

Sílu amerického imperialismu nesmíme podceňovat, ale ani ne přeceňovat. Americký imperialismus může ještě spáchat mnoho zločinů. Ale americký imperialismus kráčí po cestě, která vede k úpadku. Dnes, kdy se americký imperialismus dopouští největšího násilí, je jeho slabost zřetelnější než kdykoliv jindy. Korejský lid ví, co je to americký imperialismus. Náš lid bojoval s americkým imperialismem a ubránil svou vlast před jeho agresí. Korejská válka ukazuje, že americký imperialismus vůbec není nepřemožitelný a že může být v boji snadno přemožen. Vítězství kubánské revoluce tuto pravdu znovu dokázalo v jiných podmínkách. Také boj vietnamského lidu za záchranu vlasti tuto pravdu jasně dokazuje.

Úplný zánik amerického imperialismu je nevyhnutelný. Tím, že lid Asie, Afriky a Latinské Ameriky bude bojovat jednotně proti imperialismu vedenému americkým imperialismem, vybuduje novou, nezávislou a vzkvétající Asii, Afriku a Latinskou Ameriku a přispěje tak velkým dílem ke světovému míru a osvobození lidstva.

JEŠTĚ DŮSLEDNĚJI UPLATNĚME VE VŠECH OBLASTECH STÁTNÍ ČINNOSTI REVOLUČNÍ DUCH NEZÁVISLOSTI, SAMOSTATNOSTI A SEBEOBRANY

**Politický program vlády Korejské lidově demokratické
republiky zveřejněný na prvním zasedání IV. Nejvyššího
lidového shromáždění KLDK.**

16. prosince 1967

Soudruzi poslanci!

Volby poslanců do IV. Nejvyššího lidového shromáždění Korejské lidově demokratické republiky byly úspěšně provedeny v ovzduší, kdy dochází k novému velikému revolučnímu vzestupu a kdy roste, jako nikdy dosud, politické a pracovní nadšení všeho lidu na všech úsecích výstavby socialistické ekonomiky a branné výstavby ve jménu uskutečnění usnesení historické konference Korejské strany práce.

Všichni občané naší země se s vysokým vlasteneckým nadšením jako jeden muž zúčastnili voleb, a tak vyjádřili pevné odhodlání neochvějně hájit lidovou moc a revoluční vymoženosti, ještě více je upevňovat a rozvíjet, úspěšně provádět socialistickou výstavbu v severní části republiky a za každou cenu dokončit velikou revoluční věc sjednocení vlasti.

Výsledky voleb názorně ukázaly, že naše strana a vláda republiky mají absolutní podporu a hlubokou důvěru našeho lidu, znovu před celým světem prokázaly monolitní ideově politickou jednotu všeho lidu.

Dovolte mi, abych jménem Ústředního výboru Korejské strany práce a vlády Korejské lidově demokratické republiky vřele poděkoval nově zvoleným poslancům Nejvyššího lidového shromáždění a veškerému lidu naší země za to, že nám prokázali důvěru a pověřili nás, abychom znovu utvořili Radu ministrů republiky.

Soudruzi!

V posledních devatenácti letech, od chvíle, kdy byl ze společné vůle všeho korejského lidu vytvořen skutečně lidový stát – Korejská lidově demokratická republika, konaly se v naší zemi volby poslanců do Nejvyššího lidového shromáždění čtyřikrát a dnes byla počtvrté utvořena Rada ministrů republiky.

Díky správné politice Korejské strany práce a neochvějně životní síle lidové moci a díky hrdinnému boji našeho lidu, který jako hospodář ve státě uchopil svůj osud do vlastních rukou, učinila naše země veliký skok k sociálnímu pokroku a civilizaci. V naší zemi, kde dříve vládlo kruté vykořisťování a útlak, staletá zaostalost a bída, je dnes nastolen pokrokový socialistický řád, kde si všichni vzájemně pomáhají, pracují a žijí šťastným životem, a naše vlast se změnila v socialistický stát s pevnou samostatnou národní ekonomikou a vzkvétající národní kulturou.

Po volbách poslanců do III. Nejvyššího lidového shromáždění v roce 1962 vynaložila Rada ministrů republiky veškeré úsilí, aby uvedla v život usnesení IV. sjezdu Korejské strany práce a zejména soustředila síly na uskutečnění nové revoluční linie naší strany ve smyslu souběžného uskutečňování hospodářské i branné výstavby, kterou vytyčila konference Korejské strany práce, jež se konala v říjnu 1966. V důsledku toho jsme v politické, hospodářské, kulturní i vojenské oblasti dosáhli velkých úspěchů, síla země ještě více vzrostla.

Na socialistickém základě se ještě více upevnil dělnicko-rolnický svazek a jako nikdy dosud se stala neotřesitelnou ideově politická jednota všeho lidu. Náš lid se v těžkém boji za revoluci a výstavbu ještě více zocelil a na základě vlastních životních zkušeností pojal bezmeznou důvěru ke Korejské straně práce a vládě republiky, ještě monolitněji se kolem nich semknul. Náš lid přijal politiku a linii naší strany a vlády republiky za svou vlastní

věc a bojuje, vynakládaje veškeré své nadání a energii, za velkou věc revoluce, za rozkvět a rozvoj republiky. Právě tato monolitní jednota a semknutost našeho lidu je pevným základem našeho státu a společenského řádu, zdrojem naší neporazitelné síly.

Náš lid má dnes možnost pod praporem slavné Korejské lidově demokratické republiky vystupovat na mezinárodní aréně, kde má stejná práva s národy velkých i malých zemí světa a mezinárodní postavení republiky se neustále upevňuje.

Díky správné hospodářské politice naší strany a vlády republiky bylo ve všech odvětvích národního hospodářství dosaženo významného pokroku.

V roce 1966 vzrostla průmyslová výroba ve srovnání s rokem 1962 1,4 krát a ve srovnání s rokem 1946 – prvním rokem po osvobození – 41 krát.

V důsledku toho, že vláda republiky energicky organizovala a rozvinula boj za uvedení v život usnesení IV. sjezdu Korejské strany práce o uskutečňování socialistické industrializace a všestranném provádění technické revoluce ve všech odvětvích národního hospodářství, se základy samostatné národní ekonomiky země ještě více upevnily.

Byl zaveden ještě větší pořádek do našeho těžkého průmyslu, jehož těžištěm je strojírenství, byly upevněny jeho základy, značného rozmachu nabyla výroba různých výrobků těžkého průmyslu. Dnes se náš těžký průmysl jako pevná základna, napomáhající upevnění hospodářské samostatnosti země a urychlení technické rekonstrukce národního hospodářství, vyznačuje ještě větší mohutností a ještě lépe slouží rozvoji lehkého průmyslu a zemědělství.

Velkého pokroku bylo dosaženo i v lehkém průmyslu a naše země dnes – i když ne v hojnosti – zajišťuje již potřeby obyvatelstva zbožím domácí výroby. Byly položeny pevné základy lehkého průmyslu, který je schopen v budoucnu vyrábět více kvalitního a rozmanitého spotřebního zboží.

Rychle se rozvíjelo i naše socialistické zemědělství. Na venkově úspěšně probíhala technická, kulturní a ideologická revoluce, zlepšila se kvalita vedoucí a řídicí práce v zemědělských družstvech, ještě více vzrostla podpora vesnice, značně zesílilo

politické nadšení a pracovní aktivita rolníků. V posledních letech se v naší zemi opakovaly velké živelné pohromy, ale byly plně překonány na všech úsecích zemědělské výroby.

V souvislosti s tím, jak se úspěšně rozvíjela výstavba socialistické ekonomiky, jak rychle rostla výroba, se do značné míry zvýšila hmotná i kulturní úroveň života lidu.

V roce 1966 činil národní důchod na jednoho obyvatele 500 wonů, čili 1,2 krát více než v roce 1962 a v letošním roce se má zvýšit na 580 wonů.

Vláda republiky, která neustále zvyšuje akumulaci pro rozšíření výroby a značnou část národního důchodu zaměřuje na obrannou výstavbu v souvislosti s dnešní situací, současně značně zvýšila reálné důchody dělníků, zaměstnanců a rolníků. Zejména přijala vláda republiky v souladu s kursem vytyčeným v „Tezích k otázkám socialistické vesnice v naší zemi“ řadu takových historických opatření ke zvýšení příjmů rolníků, jako je úplné zrušení zemědělské naturální daně, provádění investiční výstavby na vesnici ze státních prostředků a stavba obytných domů pro rolníky na státní náklady.

V obrovském měřítku se uskutečnila výstavba obytných domů a podstatně se zlepšily bytové podmínky pracujících. V letech 1963–1966 bylo ve městech i na vesnici postaveno a odevzdáno pracujícím 10,210.000 m² obytné plochy.

Byla vyřešena nejen základní otázka oblečení, výživy a obydlí, ale celkově se zlepšilo i zásobování pracujících zbožím. Dnes si mohou pracující v naší zemi nejen ve městě, ale i kdekoli na venkově, včetně zapadlých horských oblastí, kde v minulosti nebylo zboží ani k spatření, koupit všechno zboží, které potřebují, za jednotné ceny.

Dalšího rozvoje bylo dosaženo také ve školství, kultuře a zdravotnictví.

Díky správné politice naší strany a vlády republiky na úseku školství máme dnes v zemi přes 9.260 škol všech stupňů, z toho 98 vysokých škol; na těchto školách studuje bezplatně 2,6 miliónu žáků a studentů, tj. čtvrtina obyvatelstva. V tomto roce bylo zavedeno všeobecné povinné devítileté technické vzdělání, spojující všeobecné vzdělání se základním technickým vzděláním,

což umožňuje vychovávat novou dorůstající generaci jako všestranně vyspělou rezervu výstavby socialismu a komunismu, jako spolehlivé pokračovatele naší veliké revoluční věci, dále zvyšovat technickou a kulturní úroveň všech pracujících. Bude to velkým přínosem pro povznesení lidového vzdělání v naší zemi na vysokou úroveň a pro urychlení technické a kulturní revoluce.

V roce 1966 vzrostl počet absolventů vysokých škol ve srovnání s r. 1962 1,2 krát a počet absolventů vyšších technických škol a průmyslovek 3,2 krát. Dnes pracuje ve všech odvětvích národního hospodářství více než 425.700 inženýrů, techniků a odborníků, což je 2,3 krát více než v roce 1962. Mozky a síly našich inženýrsko-technických pracovníků a odborníků řídí dnes v naší zemi úspěšně všechna odvětví národního hospodářství, neustále budují nové moderní závody a podniky. To je jeden z největších úspěchů, jichž dosáhla naše strana a vláda republiky ve výstavbě nové vlasti.

Díky správné politice naší strany a vlády republiky na úseku zdravotnictví mají pracující naší země možnost ještě více využívat předností systému všeobecné bezplatné lékařské péče. V minulých čtyřech letech se na úseku zdravotnictví značně rozšířily řady zdravotníků, rozšířila se léčebná zařízení, zdokonalila se lékařská péče o pracující. V důsledku zlepšení práce lidového zdravotnictví a zvýšení celkové životní úrovně obyvatelstva snížila se v roce 1966 úmrtnost obyvatelstva ve srovnání s obdobím před osvobozením dvojnásobně a průměrný lidský věk se prodloužil o 20 roků. To je možné jedině za socialistického zřízení, kdy se lidové masy staly skutečnými hospodáři ve své zemi.

V naší zemi byly vybudovány četné dětské jesle a školky, provozované z prostředků státu a společnosti, jež dávají dětem dostatečnou výchovu a péči a ženám vytvářejí všechny potřebné podmínky, aby se mohly podílet na společenské práci.

To je výrazný projev lidové politiky naší strany a vlády republiky, které pokládají růst blahobytu pracujících za největší zásluhu své činnosti.

V posledních letech, vzhledem k zesilujícím se agresivním piklům imperialistů, věnuje naše strana a vláda republiky mimořádnou pozornost upevňování obranné moci země. V roce 1962

vyvolali američtí imperialisté karibskou krizi zaměřenou proti Kubánské republice, poté vyprovokovali incident v zálivu Bak-bo zaměřený proti Vietnamské demokratické republice a dali se cestou nebývalého stupňování agresivní války v jižním Vietnamu. Za této situace vytyčila strana a vláda kurs na paralelní provádění hospodářské a branné výstavby, přebudovala národní hospodářství a současně učinila řadu důležitých opatření pro další upevnění obranyschopnosti země. V důsledku toho můžeme dnes s jistotou odrazit ozbrojený útok jakéhokoli nepřítele a spolehlivěji chránit bezpečnost vlasti.

Všechny tyto úspěchy dosažené v uplynulém období v revolučním boji a výstavbě jsou skvělým vítězstvím linie a politiky naší strany a vlády republiky, které tvůrčím způsobem uplatňovaly a rozvíjely obecné pravdy marxismu-leninismu v souladu s reálnými podmínkami naší země, jsou jasným projevem nezdolné životní síly a obrovské převahy státního a společenského zřízení naší republiky, obrovským plodem vlasteneckého boje a budovatelské práce našeho lidu těsně semknutého kolem strany a vlády.

Nesmíme se dát ukolébat dosaženými úspěchy; naše veliká revoluční věc není ještě dovršena. Abychom mohli dále rozvíjet revoluci a výstavbu země, musíme ještě učinit mnoho, musíme i nadále překonávat nespočetné těžkosti a překážky.

Nově vytvořená Rada ministrů republiky bude i nadále, stejně jako v minulosti, organizovat a vykonávat veškerou svou práci v souladu se zájmy všeho korejského lidu, důsledně se při tom opírajíc o linii a politiku Korejské strany práce – štábu naší revoluce a organizátorky všech vítězství korejského lidu – bude rozhodně bojovat za další urychlení socialistické výstavby v severní části republiky, za brzké uskutečnění svaté a veliké věci osvobození jihokorejského obyvatelstva a sjednocení vlasti.

Vycházejíc z generálního úkolu naší revoluce bude vláda republiky soustřeďovat všechny síly na splnění těchto bezprostředních úkolů v politické, hospodářské, kulturní a vojenské oblasti.

Za prvé, skvěle uplatňujíc ideové stanovisko čučche naší strany ve všech oblastech, bude vláda republiky důsledně uvádět v život linii nezávislosti, samostatnosti a sebeobran, směřující

k upevnění politické nezávislosti země, ještě většímu upevnění základů samostatné národní ekonomiky, která by byla s to zajistit úplné sjednocení, nezávislost a rozkvět našeho národa a posílení obranné moci země, abychom mohli vlastními silami spolehlivě ochránit bezpečnost vlasti.

Ideové stanovisko čučche naší strany je nejsprávnější marxisticko-leninskou vůdčí ideou zaměřenou k úspěšnému uskutečnění naší revoluce a výstavby, je neochvějným vodítkem pro veškerou politiku a činnost vlády republiky.

Jedině tehdy, jestliže pevně nastolíme čučche, můžeme překonat poklonkování silnějšímu a dogmatismus, a tvůrčím způsobem aplikovat všeobecně platné pravdy marxismu-leninismu i zkušenosti jiných zemí na historické podmínky a národní zvláštnosti vlastní země, jediné tehdy můžeme řešit své problémy samostatně, vzít odpovědnost na sebe, nespolehat se na někoho jiného, nýbrž podniknout ducha obrození vlastními silami, neboť jen tak může každá země uskutečnit úspěšně velkou věc revoluce a výstavby.

Vzhledem k zeměpisné poloze a situaci, v níž je naše země, vzhledem k zvláštnostem historického vývoje naší země a také složitosti a obtížnosti naší revoluce, je pro nás nastolení čučche mimořádně důležitou otázkou. To, zda se nám podaří nebo nepodaří nastolit čučche, je ústřední otázka, na níž záleží, zda naše revoluce zvítězí či ne, je to životní otázka, která rozhodne, zda bude náš národ vzkvétat, či nikoliv.

Vláda republiky mohla dosáhnout velkých vítězství a úspěchů v revolučním boji a budování díky tomu, že vyhlásila za neotřesitelnou zásadu pro svou činnost myšlenku čučche Korejské strany práce a pevně dodržovala marxisticko-leninské zásady, důsledně usilovala o to, aby řešila všechny problémy samostatně, v souladu s konkrétní skutečností naší země a zejména vlastními silami.

Naše snahy, abychom v ideologické oblasti zakotvili čučche, posílily v našich pracovnících do značné míry národní hrdost a vědomí samostatnosti, aby mohli nabýt ducha, který je vlastní revolucionářům, tj. nenapodobovat slepě jiné, nekopírovat mechanicky a nepřebírat cele cizí vzory, nýbrž přistupovat k nim

kriticky a řešit všechno v souladu s reálnými podmínkami naší země, vlastním rozumem a vlastními silami.

V důsledku toho, že byl ve všech oblastech výstavby státu skvěle nastolen duch nezávislosti, samostatnosti a sebeobrany naší strany, upevnila se politická nezávislost naší republiky, ještě více byla posílena hospodářská nezávislost a vojenská moc země.

Naše země jako rovnoprávný nezávislý stát určuje dnes celou svoji linii a politiku samostatně, má úplnou rovnoprávnost a svrchovanost i ve svých zahraničních stycích.

Pod vedením naší strany a vlády republiky, opíraje se o revoluční zásadu obrození vlastními silami, položil náš lid pevné samostatné základy pro národní hospodářství, odstranil tak staleitou zaostalost a bídu, ještě více upevnil hospodářskou moc republiky a zásadním způsobem zlepšil svůj život. V důsledku uplatnění čučche na úseku vědy a kultury urychlil se rozvoj vědy a techniky, v oblasti školství a přípravy kádrů došlo k velkým kvalitativním změnám, začala vzkvétat a rozvíjet se nová socialistická národní kultura, odpovídající způsobu života a mentalitě našeho lidu.

I na úseku branné výstavby můžeme díky upevnění vlastní obranné moci i v tak složité situaci, jako je dnes, spolehlivě hájit vlastními silami bezpečnost naší vlasti a socialistické vymoženosti.

Velké vítězství a úspěchy, jichž jsme v uplynulé době dosáhli v socialistické revoluci a socialistické výstavbě, jsou skutečně skvělými plody nesmírné životní síly idejí čučche naší strany a linie nezávislosti, samostatnosti a sebeobrany, která je ztělesněním těchto idejí ve všech oblastech. Díky tomu, že uplatňujeme ideje marxismu-leninismu tvůrčím způsobem v konkrétní korejské situaci, že samostatně vytyčujeme svou politiku a mobilizujeme k jejímu uskutečnění nevyčerpatelné tvůrčí síly našeho pracovitěho a nadaného lidu a bohaté zdroje země, mohli jsme v krátké době vybudovat socialistický stát, politicky nezávislý, hospodářsky samostatný a schopný se ubránit.

Linie naší strany, spočívající ve všestranném upevňování politické, hospodářské a vojenské moci země tím, že uděláme

vše, co je možné vlastními silami, je nejsprávnější cestou k uspíšení vítězství korejské revoluce.

Vláda republiky se bude i nadále pevně řídit zásadou – řešit všechny otázky vznikající během revoluce a výstavby samostatně, na základě studia a rozboru korejské skutečnosti, důsledně se opírajíc o ideové stanovisko čučche Korejské strany práce.

Všechny národy jsou rovnoprávné a mají nezadatelné právo na sebeurčení, tj. právo samostatně rozhodovat o svém osudu. Každý národ si může zajistit nezávislost a svobodu, dosáhnout štěstí a rozkvětu jedině tehdy, když plně využívá práva na politické sebeurčení a uskutečňuje svá práva, uchopiv je do vlastních rukou.

Vláda republiky pod vedením strany bude přemýšlet vlastním rozumem, určovat v souladu s naší skutečností a provádět vlastními silami veškerou politiku socialistického budování, včetně politiky na úseku průmyslu, zemědělství, školství, literatury, umění a spravedlnosti. Nesmíme jednat z rozkazu nebo nařízení kohokoli, ale musíme řešit všechny otázky v duchu čučche, na základě vlastní úvahy a rozhodnutí, vycházejíce ze zájmů naší revoluce a výstavby. Ovšemže se musíme spojit s přáteli, kteří bojují za tytéž cíle jako my, učit se jejich zkušenostem, pokud odpovídají zásadám marxismu-leninismu a mohou nás něčemu naučit. Ale i v tom případě je nutno přistupovat k nim vždy kriticky a důsledně bojovat proti tendenci přijímat bez výběru vše cizí a mechanicky je kopírovat; a nelze také slepě přejímat to, co neodpovídá naší realitě.

Vláda republiky se bude i v boji za sjednocení vlasti bezvýhradně řídit samostatným postojem. Jakýkoli pokus uskutečnit sjednocení země za podpory vnějších sil pokládáme za zrádovský akt, jehož cílem je vydat celou Koreu do rukou cizáckých agresorů. Otázka sjednocení Koreje je vnitřní záležitostí korejského lidu, kterou nemohou vyřešit žádné vnější síly. Náš národ je moudrý a civilizovaný, je zcela schopen samostatně vyřešit svou národnostní otázku. Nepřestáváme trvat na tom, že otázku sjednocení naší vlasti je nutno řešit v podmínkách odsunu agresivních vojsk amerického imperialismu z jižní Koreje, bez jakéhokoli zásahu vnějších sil, jen silami našeho lidu.

I v oblasti zahraniční politiky musíme nadále usilovat o to, aby se navázaly s jinými zeměmi politické a ekonomické styky na zásadách úplné rovnoprávnosti a vzájemného respektování. Protiimperialistický boj a boj proti pravému a levému oportunistu musíme také vždy vést na základě svého nezávislého uvážení a přesvědčení v souladu s naší skutečností, a nepřipustíme, aby kdokoli podkopával práva a důstojnost našeho národa nebo je hanobil.

Spolu s posilováním politické nezávislosti bude vláda republiky pokračovat v oblasti ekonomiky v důsledném provádění linie naší strany, zaměřené na výstavbu samostatné národní ekonomiky, při uskutečňování zásady obrození vlastními silami.

V dnešní době stojí před námi odpovědný úkol — provádět souběžně hospodářskou i brannou výstavbu a tak budovat pevné materiální základy pro rozkvět budoucích pokolení a připravovat spolehlivou ekonomickou základnu, abychom mohli jít iniciativně vstříc velké revoluční události — sjednocení naší vlasti. Všechny tyto velké úkoly můžeme splnit úspěšně, jen když se budeme důsledně přidržovat zásady obrození vlastními silami a linie výstavby samostatné národní ekonomiky a ještě důsledněji je uskutečňovat.

Obrození vlastními silami — to je důsledná revoluční pozice, která spočívá v tom, že revoluce v naší zemi bude dovedena do konce v zásadě našimi vlastními silami, je to samostatná pozice, která spočívá v tom, že výstavba naší země bude prováděna prací našeho lidu a ze zdrojů naší země.

Jedině když se budeme držet této revoluční pozice a této revoluční zásady, můžeme v každé složité a těžké situaci pokračovat v boji, zachovávající věrnost revoluci, dokážeme statečně překonávat obtíže a překážky, s nimiž se setkáme na cestě vpřed a zajistit vítězství revolučnímu boji a úspěchy ve výstavbě. Bez revolučního ducha zásady obrození vlastními silami se ztrácí víra ve vlastní síly, přestávají se mobilizovat vnitřní zdroje vlastní země, projevuje se lhostejnost a neukázněnost a může dojít k pasivitě a setrvačnosti.

Každý národ si může zajistit politickou nezávislost a dosáhnout upevnění a rozvoje země a rozkvětu národa, jen když vybuduje samostatnou národní ekonomiku.

Ekonomická samostatnost je materiálním základem nezávislosti politické. Země, která se v ekonomice opírá o zahraniční síly, stává se satelitem jiné země také politicky; hospodářsky závislý národ se nemůže osvobodit z postavení koloniálního otroka ani politicky.

Bez vybudování samostatného národního hospodářství není možné vytvořit materiálně technickou základnu socialismu a je nemožné úspěšně vybudovat socialismus a komunismus.

K vybudování socialismu je bezpodmínečně nutné vybudovat mohutnou základnu těžkého průmyslu s jejím jádrem, tj. strojírenstvím, na jeho základě vybavit lehký průmysl, zemědělství, dopravu a všechna ostatní odvětví národního hospodářství moderní technikou a tím vytvořit mohutnou materiálně-technickou základnu socialismu, schopnou všestranně zvýšit blahobyt pracujících v souladu s požadavky zákonů socialismu. Pokud existují národnostní rozdíly a trvají státy, je nutno budovat takovou materiálně technickou základnu socialismu pro každý jednotlivý národní stát. Proto jedině tehdy, když bude v zemi vybudována komplexní samostatná národní ekonomika, všestranně vyspělá, vybavená nejmodernější technikou a řízená silami vlastních národních kádru a na základě přírodních zdrojů, surovin a materiálů vlastní země tak, aby bylo možno vlastními výrobky v plné míře uspokojovat rozmanitou a neustále rostoucí poptávku hospodářské i branné výstavby a života lidu po výrobcích těžkého a lehkého průmyslu i zemědělství, teprve pak lze říci, že byla vytvořena pevná materiálně technická základna socialismu.

Jedině, když je materiálně-technická základna socialismu vybudována touto cestou v hranicích každého národního státu jako komplexní hospodářské jednotky, je možné maximálně mobilizovat a využívat přírodní zdroje země a zajišťovat vysoké tempo růstu výroby, zachovávající při tom podle vlastního ověření správné proporce mezi jednotlivými odvětvími národního hospodářství. A jedině touto cestou je možné rychle rozvíjet vědu, techniku a kulturu, neustále zvyšovat technickou a kulturní



úroveň pracujících a vychovávat je jako všestranně vyspělé lidi nového typu.

Výstavba samostatného národního hospodářství je též základem zárukou likvidace ekonomické zaostalosti, která je skutečnou základnou nerovnoprávnosti mezi národy, a zárukou dosažení národní rozkvětu a úspěšné výstavby socialistické a komunistické společnosti.

Jak je všem známo, k tomu, abychom vybudovali socialismus a komunismus, musíme odstranit spolu s třídními rozdíly také národnostní nerovnoprávnost.

Leč tato nerovnoprávnost nemizí okamžitě po vítězství socialistické revoluce v každé zemi a nemizí v důsledku sjednocení národů tou nebo onou formou.

Epocha kapitalismu — to je epocha, kdy spolu s třídním vykořisťováním panuje národnostní útlak, epocha, kdy krajní menšina národů brání ve svobodném rozvoji většině národů a existuje národnostní nerovnoprávnost. Proto, když se národ osvobodí od kapitalistického vykořisťování a útisku, musí se nejenom změnit v pracující, socialistický národ, ale vybudovat také zcela vyspělou samostatnou národní ekonomiku, aby mohl dosáhnout svého maximálního svobodného rozvoje a všestranného rozkvětu. Jedině touto cestou je možné likvidovat veškerou národnostní nerovnoprávnost a všechny národy mohou úspěšně vybudovat socialismus a postupně přejít ke komunismu.

Všechno to svědčí o tom, že linie výstavby samostatné národní ekonomiky, které se neúchylně držela naše strana a vláda republiky, je důslednou revoluční linií ekonomické výstavby, odpovídající zákonitým požadavkům budování socialismu a komunismu.

Také na úseku branné výstavby budeme ještě více upevňovat mocnou sebeobranu země, uskutečňující revoluční zásadu obrození vlastními silami.

Je nesporné, že v revolučním boji proti imperialistické agresi a útisku mezinárodního kapitálu je internacionální semknutost proletariátu všech zemí a přátelský svazek socialistických zemí důležitou zárukou ochrany dosažených revolučních vymožeností a získání nových vítězství. V boji proti společnému nepříteli —

imperialismu — je poskytnutí všestranné vzájemné pomoci a podpory svatou internacionální povinností komunistů a každá země se musí snažit upevňovat tuto internacionální solidaritu v boji proti zahraničním agresivním silám imperialismu.

Ale rozhodujícím faktorem vítězství v boji proti imperialistické reakci jsou vnitřní síly dané země. Ve válce se zahraničními agresory má pomoc ze zahraničí také velký význam, ale za žádných okolností nemůže hrát větší než pomocnou úlohu. Za okolností, kdy nejsou připraveny vlastní síly každé země, byť by byla jakkoli velká pomoc zvnějšku, revoluční boj nemůže být zakončen vítězstvím. Jestliže komunisté nebudou připravovat své revoluční síly a budou se spoléhat pouze na podporu a pomoc ze zahraničí, bude nemožné spolehlivě bránit před imperialistickou agresí bezpečnost vlasti a výdobytky revoluce.

Vláda republiky, uskutečňující ideu naší strany o sebeobraně, bude usilovat o to, aby se náš lid a naši vojáci důkladně ideově politicky vyzbrojili pro případ války a opírajíc se o pevnou samostatnou základnu národní ekonomiky, která již byla vytvořena, v plné míře provede materiální přípravu na ochranu země a současně bude ještě více upevňovat vojenskou sílu země.

Zejména soustředíme všechny své síly na to, abychom plně důsledně usnesení konference Korejské strany práce přebudovali celou činnost při výstavbě socialistické ekonomiky tak, aby to odpovídalo současným podmínkám, a abychom posílili obrannou sílu v souvislosti s aktivizací agresivních rejdů nepřátel. Tak učiníme z našeho hospodářství ještě mohutnější samostatnou ekonomiku, mající ohromnou životní sílu, aby v případě čehokoliv plně zabezpečovala materiální potřeby fronty a týlu, a učiníme vojenskou sílu země neporazitelnou, abychom odrazili vlastními silami jakýkoliv nenadálý útok nepřátel.

Skvěle plnice ve všech oblastech ideové stanovisko čuče Korejské strany práce, vybudujeme ještě bohatší a mohutnější socialistický stát, politicky nezávislý, v ekonomice samostatný a připravený na sebeobranu země.

Za druhé, vláda republiky bude po stránce duchovní i hmotné intenzivně připravovat lid severní části naší země k tomu, aby podporoval posvátný protiamerický boj jihokorejského lidu

za záchranu vlasti a aby mohl iniciativně přivítat velkou revoluční událost v zájmu co nejrychlejšího odstranění dnešního neštěstí našeho lidu, jež bylo způsobeno umělým rozdělením našeho území a rozštěpením našeho národa, v zájmu osvobození jihokorejského lidu a sjednocení naší vlasti.

V důsledku toho, že imperialisté USA okupovali jižní Koreu, zůstává naše země nadále rozdělena na jih a sever, nedochází stále ke sjednocení vlasti, po němž národ nejvíce touží, ačkoli již dorostla nová generace a náš lid již přes dvacet let trpí národním rozkolem.

Časem se rozdíl mezi jihem a severem Koreje ve všech oblastech politiky, ekonomiky a kultury stále více prohlubuje, postupně mizí společné národní rysy našeho lidu, jež se utvořily během staletých dějin. Rozdělení státního území a rozkol národa nedovoluje jednotnou mobilizaci a využití zdrojů země, schopností a nadání lidu ve jménu rozkvětu vlasti a štěstí lidu.

Rozdělení Koreje na jih a sever uvrhlo do propasti nesčetných běd a utrpení zejména jihokorejské obyvatelstvo. Jižní Korea se dnes proměnila v úplnou kolonii a útočnou vojenskou základnu amerických imperialistů. Národní průmysl jižní Koreje se přeměňuje na hospodářství závislé na zahraničním kapitálu a hlubokou krizi prožívá i jihokorejské zemědělství. Surově je pošlapávána národní kultura, krásné obyčeje a ušlechtilé mravy, které jsou korejskému lidu vlastní, v celé jižní Koreji panuje naprostá amorálnost a zpustlost. Jihokorejské obyvatelstvo žije v bídě a o hladu, v podmínkách dvojího i trojího vykořisťování a útlatku, mnoho lidí se toulá ulicemi při hledání práce a žije v podmínkách neustálého neklidu, bez jakékoli vyhlídky na budoucnost. Obyvatelstvo jižní Koreje je vystaveno nesnesitelnému národnímu urážení a ponižování ze strany agresorů amerického imperialismu a dokonce jeho právo na existenci je soustavně ohrožováno.

Tam, kde existuje vykořisťování a útisk, vzniká nevyhnutelně revoluční boj lidu. Hned od prvních dnů okupace jižní poloviny země americkými imperialistickými agresory bojovalo jihokorejské obyvatelstvo rozhodně proti jejich politice koloniální poroby a proti politice vojenské agrese. Říjnový odpor lidu v roce 1946,

Dubnové povstání v roce 1960, které svrhlo loutkovou vládu Li Syn Mana, a také nesčetná vystoupení obyvatelstva jižní Koreje, která se uskutečňovala jedno za druhým proti „jihokorejsko-japonským rozhovorům“ a za zmaření „jihokorejsko-japonské dohody“, zasadila mohutný úder koloniální nadvládě amerického imperialismu.

Imperialisté USA a jejich přísluhovači pokaždé odpovídali na oprávněný vlastenecký boj lidu surovými represáliemi za pomoci bodáků. Politika vojenskofašistické diktatury, jež je dnes uskutečňována v jižní Koreji, nemá obdoby co do despotičnosti a barbarského charakteru a je typickým příkladem odporného fašistického panství imperialistů v koloniích. Američtí imperialističtí agresori a jejich lokajové vyrobili nejrůznější fašistické drakonické zákony a současně dali dohromady četné orgány násilí a pokryli celou jižní Koreu sítí vojenských, policejních, výzvědných a špiónských band a změnili ji v pravé peklo, kde vládne teror a vraždění.

Nyní dosáhly fašistické perzekuce amerických imperialistů a Pak Čong Hiovy kliky v jižní Koreji krajních mezí. Řadí všude, snažíce se perzekvovat jihokorejské obyvatelstvo, které se stále větší aktivitou bojuje za právo na existenci, demokratické svobody a sjednocení vlasti. Podle zpráv z jihokorejského tisku se pouze za tento rok zvýšil početní stav vojsk amerického imperialismu, jihokorejské loutkové armády a policie včetně rezervní divize, mobilizovaných k potlačení činnosti ozbrojených skupin jihokorejských revolucionářů a masového revolučního boje, který se nepřetržitě rozvíjí ve všech oblastech jižní Koreje, dosáhl přes 10 divizí a počet vojsk amerického imperialismu, jihokorejské loutkové armády a policie, která se bezprostředně podílela na tzv. „trestných operacích“, přesáhl celkem 6 miliónů mužů. Američtí imperialisté a Pak Čong Hiova klika, podrobivše surovým represáliím revoluční organizaci vedenou profesorem Kjongbuckské univerzity doktorem Kim Dä Suem, zatkli a uvrhli do vězení více než 10 vlastenecky smýšlejících příslušníků inteligence a na podzim toho roku uvěznil v oblasti Pusanu velké množství mládeže, kterou obžalovali v souvislosti s případem lidové revoluční strany. V poslední době dali znovu dohromady v Soulu

tzv. „případ s operativní skupinou, která chtěla změnit jižní Koreu v rudou” a současně s tím opuncovali společnost pro srovnávací studium nacionalismu, která je vědeckou organizací, jako „nespolehlivou organizaci” a po zatčení a uvěznění mnoha profesorů vysokých škol, příslušníků inteligence a vlastenecky smýšlejících osob inscenovali „soudní proces”. Tak tedy, žádajíce „odsouzení” k trestu smrti a k doživotnímu žaláři mnoha zcela nevinných lidí, dopouštějí se do nebe volajících zločinů.

Tlachajíce o tom, že prý všechen revoluční boj vlasteneckého obyvatelstva jižní Koreje, který se nyní s neudržitelnou silou rozvíjí po celé jižní Koreji, je činností „špiónů” vysílaných ze severní Koreje, spouštějí stále hlasitější „antikomunistický” povyk, chtějíce odvést pozornost obyvatelstva jižní Koreje a oklamat národy světa.

Avšak američtí imperialisté a loutková klika Pak Čong Hiho nemohou v žádném případě, žádným nelidským násilím, žádným „antikomunistickým” povykem zlomit nepokořitelného revolučního bojového ducha obyvatelstva jižní Koreje a zastavit jeho mohutný revoluční nástup. V současné době vedou široké vrstvy jihokorejského obyvatelstva, pozdvihujícího ještě výše prapor odporu proti americkému imperialismu a za záchranu vlasti, aktivní boj ve všech směrech. Lid může dosáhnout osvobození a svobody jen svým vlastním bojem. Když široké lidové masy jako jeden muž povstanou do boje proti utiskovatelům, jsou schopny rozdrtit jakoukoli baštu imperialistů. Jestliže se dělníci, rolníci, studující mládež a inteligence, všechny široké lidové masy jižní Koreje pevně spojí a statečně zahájí revoluční boj, mohou zcela svrhnout americké imperialisty a kliku Pak Čong Hiho a dovršit veliké dílo jihokorejské revoluce.

Dovolte mi, abych jménem všeho obyvatelstva severní části republiky zaslal vřelý revoluční pozdrav jihokorejským revolucionářům, demokratickým osobnostem a veškerému vlasteneckému obyvatelstvu, kteří statečně bojují ve všech oblastech jižní Koreje, v ilegality, v horách a dokonce v žalářích.

Na veškerém obyvatelstvu severní části republiky leží velká odpovědnost, aby spolu s rozmáhajícím se bojovým duchem jho-

korejského obyvatelstva aktivně podporovalo jeho boj a tak dovršilo jihokorejskou revoluci.

Dokud trvá okupace jižní Koreje imperialisty USA a naše země zůstává rozdělenou, nemůže korejský lid ani minutu žít v klidu a jihokorejské obyvatelstvo se nemůže zbavit dnešního nešťastného a trýznivého stavu. Okupace jižní Koreje americkými imperialisty a jejich agresivní politika jsou pramenem celého neštěstí našeho národa a základní překážkou bránící sjednocení naší země.

Nemůžeme se se složenýma rukama dívat na tuto tragédii, kterou prožívají jihokorejští krajané a v žádném případě nesmíme odevzdat budoucímu pokolení naši vlast rozdělenou. Ani jediný korejský komunista, ani jediný čestný korejský národovec nemůže říci, že splnil svou povinnost, dokud nezlikvidoval tento nešťastný stav, kdy jsou vlast a národ rozděleny, naši krajané, bratři a sestry, v jejichž žilách proudí krev společných předků, jsou vystavováni různým národnostním urážkám a ponižování ze strany zahraničních agresorů.

Naše generace musí bezpodmínečně dokončit jihokorejskou revoluci, sjednotit vlast a předat ji budoucím pokolením sjednocenou. Musíme dosáhnout toho, aby v co nejkratší době dozrály veškeré podmínky pro sjednocení vlasti.

Co nejrychlejší dovršení veliké věci osvobození jižní Koreje a sjednocení vlasti závisí nejen na tom, jak jihokorejské revoluční organizace a revolucionáři budou rozšiřovat a upevňovat revoluční síly a jak budou bojovat s nepřítelem, ale do značné míry také na tom, jak se připravuje obyvatelstvo severní části republiky na přivítání této velké revoluční události.

Pro dokončení jihokorejské revoluce a co nejrychlejší přiblížení dne sjednocení vlasti je nejdůležitější důkladná ideově politická příprava všeho obyvatelstva a současně v plné míře vytvoření všech nutných hmotných podmínek.

Musíme soustavně poskytovat aktivní hmotnou pomoc a morální podporu protiamerickému boji jihokorejského obyvatelstva za záchranu vlasti a musíme chápat úkol uskutečnění jihokorejské revoluce a sjednocení vlasti jako svou nejpřednější revoluční povinnost. V žádném případě se nemůžeme uspokojit

úspěchy dosaženými v severní části země a zůstat lehkomyšlnými a neukázněnými. Jak bychom mohli dnes sedět se založenýma rukama, když jihokorejské obyvatelstvo trpí hladu a bojuje, prolévající krev? Spojit síly s jihokorejským obyvatelstvem, vypudit agresory amerického imperialismu z naší země, osvobodit jižní Koreu a sjednotit vlast – to je naše ušlechtilá národní povinnost a nejvyšší úkol národa.

Obyvatelstvo severní části republiky nesmí ani na minutu zapomenout na své bratry na jihu, musí být revolučně odhodláno za každou cenu je osvobodit, musí se dobře ideově připravit, aby kdykoli, až v jižní Koreji zesílí boj obyvatelstva, uzraje revoluční situace a bude potřeba naší pomoci, mohlo spojit síly s obyvatelstvem jižní Koreje a dát se zmobilizovat k rozhodnému boji za uskutečnění veliké věci sjednocení vlasti.

Současně musíme ještě více posílit ekonomickou základnu země řádným prováděním výstavby socialistické ekonomiky, která je základní zárukou upevnění materiální síly naší revoluční báze, a tak důkladně provést materiální přípravu, abychom podpořili revoluční boj obyvatelstva jižní Koreje, iniciativně vyšli vstříc veliké revoluční události – uskutečnění sjednocení vlasti.

Současná situace od nás vyžaduje, abychom rozvíjeli veškerou činnost ještě aktivněji a ještě revolučnějším způsobem a podřídili vše boji za dovršení jihokorejské revoluce poskytováním pomoci obyvatelstvu jižní Koreje a boji za sjednocení vlasti.

Severní část republiky je revoluční základnou k dokončení velké věci národního osvobození v celé zemi a revoluční síly severní části republiky znamenají nejdůležitější hybnou sílu celokorejské revoluce. Všichni pracující si musí plně uvědomit, že bez monolitního upevnění revoluční základny, představované severní částí republiky, a bez dalšího upevnění revolučních sil v severní polovině země nelze aktivně podporovat jihokorejskou revoluci a uskutečnit sjednocení vlasti, musí pokračovat v usilovném boji na všech frontách výstavby socialistického hospodářství a maximálním odkrýváním a mobilizací rezerv a možností musí vyrábět a budovat více, lépe a laciněji s dosavadními pracovními silami, zařízeními a materiály. Všichni funkcionáři a pracující musí pečlivě, jako hospodáři země řídit hospodářství celé

země, od státního počínaje a osobním konče, a maximálně šetřit každé zrníčko rýže, každý gram železa, každou kapku benzínu.

Jen cestou dalšího upevnování ekonomické základny země a vytvořením všech potřebných hmotných podmínek můžeme v plné zbroji uvítat velikou událost, názorně ukázat bojujícímu jihokorejskému obyvatelstvu přednosti socialistického řádu a energicky podporovat jeho revoluční boj. Jedině touto cestou bude možno v budoucnu po sjednocení země vytvořit kapitál k obnově zničeného jihokorejského hospodářství a k rychlé konsolidaci zchudlého života obyvatel jižní části země.

Všichni naši funkcionáři a pracující, vycházejíce z ušlechtilých pohnutek ještě aktivněji podporovat protiamerický boj obyvatelstva jižní Koreje za záchranu vlasti a přiblížit uskutečnění veliké revoluční věci sjednocení vlasti, musí pracovat hospodárně, v duchu vysokého revolučního nadšení a skromně žít. Nesmíme připustit jakoukoli domýšlivost a neukázněnost, ani nejmenší nedbalost, prostopášnost a přepych. Jako lidé, vedoucí revoluci, musíme vždycky pracovat a žít v revolučním duchu, zachovávající bdělost a pohotovost.

A tímto způsobem je třeba připravovat celý národ k tomu, aby šel v plné zbroji vstříc veliké revoluční události sjednocení vlasti. Všichni musíme být vždy v plné pohotovosti, abychom mohli na výzvu strany povstat k revolučnímu boji.

Za třetí, vláda republiky bude energicky rozvíjet boj za to, aby pod vedením Korejské strany práce byla ještě více posílena ideologická a kulturní revoluce a zvýšena vedoucí úloha dělnické třídy, a aby touto cestou byli všichni příslušníci společnosti, včetně rolníků a příslušníků inteligence, revolucionováni a přetvořeni podle obrazu dělnické třídy.

Neustále zvyšující funkce proletářské diktatury státu musíme nejen potlačovat nepřátelské živly, které k nám pronikají zvenčí s cílem rozvracet naši revoluční základnu a odpor zbytků poražených vykořisťovatelských tříd, ale také intenzivně urychlovat ideologickou a kulturní revoluci a tím revolucionovat a přetvářet všechny příslušníky společnosti podle obrazu dělnické třídy.

V naší společnosti, kde byly odstraněny vykořisťovatelské třídy a zvítězil socialistický řád, revolucionováni a přetvářeni celé

společnosti podle obrazu dělnické třídy cestou výchovy a převýchovy všeho lidu je důležitým úkolem diktatury proletariátu. Proces výstavby socialismu a komunismu je procesem revoluciovaní dělníků, rolníků, inteligence a všech příslušníků společnosti, procesem přetváření celé společnosti podle obrazu dělnické třídy a tím likvidace všech třídních rozdílů.

Pro budování socialismu a komunismu je nezbytné, abychom rozvíjejíce výrobní síly likvidovali rozdíly v pracovních podmínkách dělnické třídy a rolnictva a rozdíly ve formách vlastnictví výrobních prostředků a současně postupně likvidovali rozdíly v ideologické a morální, kulturní a technické úrovni všech příslušníků společnosti. K tomu je nutno cestou zesilování ideologické revoluce důkladně vykořenit všechny staré přežitky buržoazní ideologie, které zůstaly ve vědomí lidí a pevně vyzbrojit všechny pracující revoluční ideologií dělnické třídy, marxistickoleninským světovým názorem, aby v zájmu kolektivu a celé společnosti mohli pro vlast a národ obětavě bojovat, vrhající se třeba do ohně a vody, a současně je třeba provádět kulturní revoluci a učinit je nositeli vysoké kulturní a technické úrovně.

V současné době vyvstává před námi naléhavěji než kdy jindy úkol dalšího revoluciovaní a přetváření dělníků, rolníků, inteligence a všech příslušníků společnosti podle obrazu dělnické třídy. V těžkých podmínkách, kdy je země rozdělena na jih a sever, musíme svými vlastními silami ještě více urychlit socialistickou výstavbu, vypudit z naší země americké imperialistické agresory – pohlaváry světové reakce, osvobodit jižní Koreu a dovršit velikou revoluční věc sjednocení vlasti. To je revoluční úkol, který vyžaduje velmi těžký, nesnadný, zdlouhavý a usilovný boj. Jen revoluciovaním a přetvářením všech pracujících podle obrazu dělnické třídy cestou zesilování ideologické a kulturní revoluce lze plně odhalit jejich revoluční nadšení a tvůrčí iniciativu, zvyšováním technické a kulturní úrovně nebojácně překonávat obtíže, které stojí na další cestě vpřed, úspěšně řešit hospodářské a technické otázky a konečně úspěšně provádět socialistickou výstavbu v severní části republiky, dovršit jihokorejskou revoluci a dosáhnout veliké revoluční věci sjednocení vlasti.

Musíme dále zvýšit vedoucí úlohu dělnické třídy a tak rozvíjet intenzivní boj za revoluciovaní a přetvoření všech příslušníků společnosti podle obrazu dělnické třídy. Naše dělnická třída je mladá a nutně vyžaduje velké revoluční zakalení. Po osvobození, kdy se v naší zemi rychle a v krátké době rozvinul průmysl, řady dělnické třídy pronikavě vzrostly. Mezi naší dělnickou třídou je mnoho takových lidí, kteří nebyli přímo vystaveni vykořisťování a útisku kapitalistů a také nemálo včerejších drobných obchodníků a řemeslníků, kteří se stali dělníky po socialistické přeměně výrobních vztahů.

Musíme ještě více zvyšovat ideovost, organizovanost a kulturnost dělnické třídy a učinit ji tak revolučnější, pokrokovější a kulturnější, docílit toho, aby ještě lépe plnila svou historickou úlohu při přetváření celé společnosti a při výchově a převýchově všech pracujících.

Revoluciovaní a přetváření rolníků, kteří jsou nejspolehlivějšími spojenci dělnické třídy při budování socialismu a komunismu, podle obrazu dělnické třídy, je důležitou zárukou vítězství naší revoluce. Vláda republiky musí energicky urychlovat ideologickou a kulturní revoluci na vesnici a neustále zesilovat politické vedení a kulturní působení dělnické třídy na rolnictvo na základě linie vytyčené v „Tezích k otázkám socialistické vesnice v naší zemi“. Je tedy nutno důkladně vyzbrojit rolnictvo revoluční ideologií dělnické třídy a zvýšit jeho kulturní úroveň na úroveň dělnické třídy.

Ve věci přetvoření celé společnosti podle obrazu dělnické třídy je nejdůležitější revoluciovaní inteligence. Musíme likvidovat všechny přežitky staré ideologie, která ještě zůstala ve vědomí inteligence, vyzbrojit ji komunistickou ideologií a tím ji vychovat v revolucionáře oddané straně, dělnické třídě, vlasti a lidu.

Ve věci revoluciovaní a přetváření všech příslušníků společnosti podle obrazu dělnické třídy cestou provedení ideologické revoluce je nejdůležitější důkladně vyzbrojit pracující politikou Korejské strany práce a pevně zakotvit v jejím středu jednotnou ideologickou soustavu strany. Musíme důsledně objasňovat a vštěpovat do vědomí pracujících linií a politiku strany

a umožnit jim jasně pochopit jejich podstatu a správnost. Tak je nutno usilovat o to, aby vytrvale bojovali proti revizionismu, levému oportunistu, poklonkovaní velké zemi, buržoazní ideologii, feudální konfuciánské ideologii, frakcionářství, lokálnímu patriotismu, rodinkaření a všem dalším prvkům nezdravé a kontra-revoluční ideologie, aby vždy a všude mysleli a jednali v souladu s idejemi Korejské strany práce, při žádných bouřích ani trochu nezaváhali a s jistotou kráčeli jedinečně tou cestou, kterou ukazuje strana.

Musíme zesílit ideově politickou výchovu mezi masami a tak ještě více probouzet třídní uvědomění pracujících, aby nesmiřitelně bojovali proti třídním nepřátelům.

Ve věci revolucionování lidí je nejdůležitějším objektem boje individualismus a sobectví, které jsou pozůstatkem po vykořisťovatelských třídách. Musíme vynakládat houževnaté úsilí na to, abychom vychovávali u pracujících ducha kolektivismu, aby zájmy organizace a kolektivu stavěli nad zájmy osobní, pomáhali si navzájem, vzájemně se podporovali, a ušlechtilého revolučního ducha, aby pokládali politický život za nejvyšší hodnotu; musíme vychovávat všechny lidi tak, aby si osvojili komunistický způsob života, aby žili a pracovali revolučním způsobem.

Obrovská životní síla socialistického řádu tkví především v tom, že pracující, osvobození od vykořisťování a útisku, jako hospodáři své země a páni svého osudu projevují uvědomělé nadšení a iniciativu a obětavě pracují ve jménu vlasti a lidu, ve jménu svého štěstí. Abychom mohli odhalit tyto přednosti a všestranně ukázat nesmírnou sílu socialistického zřízení, musíme radikálně zintenzívnit výchovu pracujících v duchu socialistického vlastenectví.

Musíme beze zbytku seznamovat pracující s podstatou a přednostmi socialistického zřízení s tím, aby energicky hájili toto zřízení a aktivně bojovali za rozkvět a rozvoj vlasti a prosperity našeho lidu. Zejména je nutno věnovat vážnou pozornost výchově pracujících k tomu, aby se chovali šetrně a s láskou ke všemu, co jsme již vytvořili a ještě účinněji využívali vytvořené hodnoty. Musíme docílit toho, aby si všichni pracující byli jasně vědomi, že veškeré naše bohatství slouží k upevnění a rozvoji

země, jim samým, že musí proto ve jménu štěstí našeho lidu přistupovat k hospodářství své země jako praví hospodáři, svědomitě a odpovědně plnit svěřené jim revoluční úkoly a snažit se přinášet zemi a lidu co nejvíce užítku. Je třeba, aby se všichni svědomitě podíleli na společenské práci ve jménu rozmnožení bohatství země a lidu, šetrně s ním zacházeli, aby na všech úsecích a ve všech člancích zavedli pořádek a ukázněnost a uvědoměle dodržovali revoluční pracovní kázeň.

Jedním z nejpůsobivějších prostředků pro revolucionování lidí je výchova na základě revolučních tradic. Zkušenosti ukazují, že výchova na základě revolučních tradic mimořádně silně a příznivě působí při revolucionování těch, kteří osobně nezakusili zkoušky revolučního boje, a mladé generace, která neprošla vykořisťováním a útlakem statkářů a kapitalistů. Musíme zintenzívnit výchovu pracujících na základě revolučních tradic, aby všichni lidé přejímali nezlomného, vysoce revolučního ducha a ušlechtilé revoluční kvality revolucionářů starší generace.

Současně s ideologickou revolucí je nutno aktivně provádět i kulturní revoluci.

Bez uskutečnění kulturní revoluce není možno zvyšovat kulturně technickou úroveň pracujících a úspěšně provádět ani ideologickou revoluci.

Je nutno houževnatě vytvářet ovzduší studia mezi pracujícími a prosazovat, aby se všichni všemožně snažili zvyšovat úroveň všeobecných znalostí a každý ovládl alespoň jednu odbornost. Je nutno také aktivně bojovat za přípravu armády věrné a kvalifikované inteligence dělnické třídy, která by mohla dobře zvládat otázky vznikající na všech úsecích naší revoluce a výstavby.

Musíme uspišit ideologickou a kulturní revoluci a pokračovat v revolucionování a přetváření lidí podle obrazu dělnické třídy s tím, aby se celá země stala velikou rudou rodinou a celá společnost byla prodchnuta revolučním nadšením, aby se všichni pracující vždy ve stavu pohotovosti a bdělosti s elánem čchollima podíleli neustále na zlepšovateľském hnutí, neustále postupovali vpřed a konali tak zázraky a dosahovali mohutného vzestupu revolučního boje a výstavby.

Za čtvrté, vláda republiky zvýší funkci a úlohu orgánů lidové moci a bude usilovat o překonání byrokratismu v řadách pracovníků státních a hospodářských orgánů a o nastolení revoluční linie mas, aby tak mohly být aktivně organizovány a mobilizovány široké lidové masy k revoluci a výstavbě.

K tomu, abychom mohli úspěšně splnit obrovské úkoly, jež dnes stojí před námi, musíme ještě více zvýšit funkci a úlohu lidové moci jakožto vykonavatele linie a politiky Korejské strany práce a mocného nástroje při budování socialismu, musíme dále zkvalitnit její řídicí úlohu v revoluci a při výstavbě. Z toho důvodu musí pracovníci státních a hospodářských orgánů udržovat ještě bližší spojení s lidovými masami, skoncovat s byrokratickým pracovním stylem a naučit se revolučnímu přístupu k masám.

Když je linie a politika strany správná a správně jsou vytyčeny způsoby a cesty jejího uskutečňování, záleží správné splnění revolučních úkolů cele jen na metodě a stylu práce pracovníků, kteří bezprostředně organizují a plní tyto úkoly, na tom, jak organizují a mobilizují široké masy pro splnění těchto úkolů.

Naše strana a vláda republiky se vždy hluboce zabývaly přestavbou systému práce státních a hospodářských orgánů, zkvalitněním pracovní metody a stylu v souladu s novou situací a novými podmínkami, a proto jsme v této oblasti dosáhli nemalých úspěchů. K velikému přelomu v práci státních a hospodářských orgánů došlo zejména v procesu zobecňování zkušeností získaných při řízení obce Čchongsanri v únoru roku 1960.

Avšak pracovní metody a styl práce našich pracovníků nedosahují dosud takové úrovně, jak to vyžaduje naše strana, dosud nedovedou dobře organizovat a mobilizovat vysoký revoluční elán širokých lidových mas ke splnění revolučních úkolů.

Chceme-li, aby naše lidová moc důsledně hájila zájmy všech vrstev obyvatelstva, sjednotila kolem sebe široké lidové masy a v plné míře odhalila nadšení a aktivitu těchto mas, musíme rozhodně zlepšit metody a styl práce pracovníků státních a hospodářských orgánů.

Všichni zaměstnanci státních a hospodářských orgánů jsou pracovníky zvolenými lidem a sloužícími lidu. Pracovníci státních a hospodářských orgánů nesmějí nikdy zapomínat, že jsou povo-

láni hájit zájmy dělníků, rolníků, všeho pracujícího lidu, že jim musí sloužit a ze všech sil bojovat ve jménu strany, dělnické třídy a lidu.

Mají-li se naši pracovníci stát oddanými straně a revoluci, věrnými sluhy svého lidu, musí nutně stát na pozicích stranickosti, dělnické třídnosti a lidovosti. Stranickost, dělnická třídnost a lidovost pracovníků se musí projevovat i v jejich skutečném boji za uskutečnění linie a politiky naší strany, i v jejich praktické činnosti ve jménu dělníků, rolníků a všeho pracujícího lidu. Jedině ti, kdož beze zbytků uvádějí v život politiku strany, jsou revolucionáři oddaní straně a revoluci, dělnické třídě a lidu. Všichni naši pracovníci musí být plamennými obhájci politiky strany a jejími aktivními propagátory a důslednými vykonavateli. Je nutno hluboce studovat politiku strany, osvojit si její podstatu a v práci se o ni přísně opírat, všechny problémy měřit měřítkem politiky strany a včas nesmiřitelně vystupovat proti všem jevům odporujícím ideovému postoji strany. Naši pracovníci musí aktivně objasňovat a propagovat politiku strany mezi masami, houževnatě a energicky bojovat za její správné uvedení v život. Pracovníci státních a hospodářských orgánů musí pracovat obětavě a skočit třeba do ohně, bude-li to zájem lidu vyžadovat.

Aby bylo možno likvidovat byrokratismus a nastolit revoluční přístup k masám, musí si všichni pracovníci nutně osvojit revoluční metodu práce – jít hluboko mezi masy, radit se s nimi, mobilizovat je a plnit s nimi vyvstávající úkoly. Pracovníci státních a hospodářských orgánů musí ve své činnosti uplatňovat metodu Čchongsanri, jež je tradiční revoluční metodou práce naší strany.

Při každé činnosti je především nutné postavit politickou práci na první místo, neustále tak zvyšovat ideově politické uvědomění mas a prosazovat, aby široké lidové masy byly uvědoměle mobilizovány k plnění revolučních úkolů. Při plnění kteréhokoliv revolučního úkolu musí vedoucí pracovníci především správně objasňovat a přibližovat masám záměry strany a potom se snažit, aby kolektivně prodiskutovali cesty realizování politiky strany a s vysokým revolučním nadšením houževnatě a rozhodně bojovali za důsledné uskutečňování politiky strany.

Současně je nutné ještě více přiblížit vedení k nižším organizacím a rozhodně zlepšovat metodu řízení. Důležitý cíl řízení nižších organizací spočívá v pomoci podřízeným pracovníkům napravovat včas nedostatky a usilovat o velké úspěchy v práci. Pracovníci státních a hospodářských orgánů, kteří přicházejí do styku s nižšími organizacemi, nesmějí jenom vydávat příkazy a nařízení, ale musí pečlivě učit podřízené pracovníky a společnými silami řešit obtížné otázky, poskytovat jim praktickou pomoc, aby mohli pracovat ještě lépe.

Pracovníci státních a hospodářských orgánů musí nejenom ovládat revoluční metodu práce naší strany, ale mít i kvality pracovníka z lidu – při uskutečňování zákonů státu, usnesení a nařízení stát vždy v prvních řadách, při každé činnosti být příkladem, být vždy skromný, prostý a zdvořilý, aby se svým praktickým činem stával vzorem pro masy. Jen tehdy, až lid skutečně uvěří našim pracovníkům a bude se řídit podle nich, bude možno ještě více upevnit pokrevní spojení lidové moci s lidovými masami.

Styl práce – to není otázka pracovní schopnosti funkcionářů, ani otázka jejich charakteru, ale je to výraz jejich ideologie, která se projevuje v procesu práce. Musíme zesílit ideovou výchovu pracovníků státních a hospodářských orgánů, aby zlikvidovali byrokratický styl práce, jenž je výrazem přežitků staré ideologie a osvojili si skutečně lidový styl práce, měli vysoké morální kvality, vyznačující se bezmeznou oddaností straně a revoluci a odhodlaným bojem pro zájmy vlasti a lidu.

Spolu s nastolením třídního pohledu a revolučního přístupu k masám mezi pracovníky státních a hospodářských orgánů je nutné neustále zvyšovat jejich technickou a odbornou kvalifikaci. Jestliže si nezvýší svoji technickou a odbornou kvalifikaci, nemohou pracovníci zlikvidovat byrokratický styl práce a plnit své velké povinnosti ke straně, státu a lidu. Všichni pracovníci státních a hospodářských orgánů musí vytvořit revoluční studijní atmosféru a do hloubky si osvojit ekonomickou teorii, technické znalosti a státi se mistry svého oboru.

Tak se všichni naši pracovníci státních a hospodářských orgánů musí stát revolucionáři důsledně hájícími a uskutečňujícími linii a politiku strany a obětavě bojujícími za zájmy lidu,

skutečnými služebníky lidu, kteří jsou hluboce milováni a váženi lidovými masami.

Za páté, vláda republiky bude nadále pokračovat v politice socialistické industrializace, vytyčené Korejskou stranou práce, a bude bojovat o prosazení technické revoluce ve všech oblastech národního hospodářství, čímž bude přispívat k plnění povinného úkolu posílit základy nezávislého národního hospodářství, dále zvyšovat životní úroveň lidu a osvobodovat pracující od vyčerpávající práce.

V souladu se základním zaměřením vývoje ekonomiky naší země v současné době, jež určila konference Korejské strany práce, musíme se zaměřit hlavně na to, lépe uspořádat a upevnit již vybudovanou hospodářskou základnu a efektivně ji využívat, normalizovat výrobu ve všech odvětvích a současně musíme uskutečnit ve velikém rozsahu novou investiční výstavbu pro další rozšíření hospodářské základny země. Tak budeme ještě více rozvíjet výrobní síly celé naší země a v nejbližších letech zvýšíme průmyslovou výrobu více než dvakrát.

1. Průmysl

Přednostní rozvoj elektroenergetického a těžebního průmyslu je základní podmínkou normalizace výroby ve všech průmyslových odvětvích a dalšího rozvoje národního hospodářství. Budeme rychle rozvíjet elektroenergetický a těžební průmysl a zajišťovat plně potřebu národního hospodářství surovinami, palivem a energií.

V rozvoji elektroenergetického průmyslu se budeme důsledně řídit politikou racionálního spojení výstavby vodních elektráren s výstavbou tepelných elektráren a politikou souběžného provádění výstavby velkých elektráren a výstavby elektráren střední a malé kapacity. Na základě toho, že máme v naší zemi hojnost vodních zdrojů a uhlí, musíme nutně urychlit výstavbu velkých vodních elektráren a velkých tepelných elektráren, v širokém měřítku všude budovat vodní elektrárny střední a malé kapacity a závodní tepelné elektrárny a tak posilovat ještě více

energetickou základnu země. Je tak třeba dosáhnout toho, aby byla zcela odstraněna sezónní nerovnoměrnost ve výrobě elektrické energie, která vyplývá z přírodních podmínek a odstraněním omezení v zásobování energií bylo ve všech odvětvích národního hospodářství docíleno stálého zvyšování výroby.

Pro rozvoj těžebního průmyslu je důležité dodržovat tři zásady – na prvé místo dát činnost geologického průzkumu, uskutečňovat technickou revoluci a aktivně provádět vědeckovýzkumnou činnost.

Je třeba rozšiřovat kádry geologických průzkumníků, zlepšovat technické vybavení a s dosud nebývalou rychlostí rozvíjet předběžný průzkum, zejména pak dílčí a provozní průzkum, zvýšit tempo a efektivnost geologického průzkumu komplexním zaváděním pokrokových metod průzkumu.

Jako velmi aktuální problém se jeví energické zrychlování technické revoluce v oblasti těžebního průmyslu, kde je těžkých a namáhavých prací více než v jiných odvětvích národního hospodářství. V uhelných a rudných dolech je nutné aktivně mechanizovat a automatizovat těžbu, odvoz a všechny ostatní těžké a namáhavé práce, rozsáhle zavádět pokrokové metody těžby a zejména je třeba ve velkém rozsahu provádět povrchovou těžbu.

Současně s tím budeme co nejaktivněji provádět všestranné vědeckovýzkumné práce v odvětví těžebního průmyslu, což se týká výzkumu bohatství hlubin země a studia metod jejich racionálního využití, hledání cest posilování technického vybavení důlního průmyslu a zlepšení metod těžby, výzkum komplexního zpracování rudy atd.

Při uskutečňování linie strany musíme neustále zajišťovat přednostní rozvoj těžebního průmyslu ve srovnání se zpracovatelským průmyslem a ještě více posilovat surovinovou a palivovou základnu země.

Rozvoj hutního průmyslu a zvláště ocelářského je důležitým kritériem při hodnocení úrovně industrializace a ekonomické síly dané země. V naší zemi, která má k dispozici nevyčerpatelné zásoby železné rudy, je ocelářský průmysl jedním z průmyslových odvětví, které mají skutečně velké perspektivy. Soustředivše síly

na rozvoj černé metalurgie, musíme nutně dosáhnout takové výše výroby oceli, jakou stanoví sedmiletý plán.

Na stávajících železárnách a ocelárnách musíme posilovat kapacitu zpracování surovin a výrobků, zdokonalovat pomocná zařízení, v široké míře zavádět kyslíkové dmýchání a ostatní pokrokové technologické procesy a tím maximálně zvyšovat výrobní kapacitu metalurgického zařízení; současně budeme provádět rekonstrukci a rozšiřování hutních závodů, včetně výstavby nového ocelářského provozu a válcovny na hutním závodě Kim Čchä-ka, a tak ještě více rozšiřovat a posilovat základnu černé metalurgie v naší zemi.

S rozvojem techniky nepřetržitě vzrůstají požadavky na kvalitu a sortiment oceli. Ve velkém rozsahu musíme rozšiřovat druhy oceli a dosahovat dalšího rozvoje výroby legované oceli. Budeme věnovat značnou pozornost tomu, abychom zvýšili počet druhů a profilů válcovaných ocelových výrobků, zvláště pak rozvíjeli výrobu tenkých ocelových plechů a výrobků válcovaných za studena a zvýšili produkci výrobků druhotného zpracování.

V současné době vyvstal před naší černou metalurgií s mimořádnou důležitostí úkol, jenž spočívá v tom, aby pro další posílení samostatnosti tohoto odvětví bylo zaváděno ve velkém rozsahu palivo vlastní výroby. Abychom mohli rozvíjet hutní průmysl s využitím antracitu, kterého je v naší zemi hojnost, musíme zakládat nutnou materiálovou základnu a současně energicky pokračovat ve vědeckovýzkumné činnosti na zdokonalení metody redukční aglomerace a metody plynulého tavení lupy.

Budeme ještě více rozvíjet hutnictví barevných kovů a vyrábět více různých materiálů z barevných a vzácných kovů. Je třeba ve velkém měřítku provádět válcování barevných kovů a ve výrobě barevných kovů zvýšit podíl produkce hotových výrobků, budeme aktivně pracovat na vytvoření naší vlastní základny výroby lehkých kovů.

Strojírenský průmysl je srdcem těžkého průmyslu a základem rozvoje všech odvětví národního hospodářství a technického pokroku. Bez rozvoje strojírenství není možný rozvoj těžkého a lehkého průmyslu a zemědělství, nelze také úspěšně dosáhnout uvolnění napětí v dopravě a posílení obranyschopnosti země.

Lze říci, že jak plnění úkolu souběžné hospodářské a obranné výstavby, který vytyčila konference Korejské strany práce, tak i plnění celkového sedmiletého plánu závisí konec konců na rozvoji strojírenského průmyslu.

V naší zemi jsou velké zásoby černých a barevných kovů, které jsou nutné k rozvoji strojírenství, a máme také pevnou základnu metalurgického průmyslu. Využívající těchto příznivých podmínek musíme ještě rychleji rozvíjet strojírenský průmysl a tím uskutečňovat vlastními silami industrializaci země a dosahovat všestranného technického pokroku v národním hospodářství.

Musíme co nejrychleji upevnit a zdokonalit stávající zařízení, jež máme na strojírenských závodech, a ve velkém rozsahu budovat střední a malé strojírenské závody, aktivně rozvíjet specializaci a kooperaci výroby a na základě toho vyrábět více výkoných a produktivních strojů a zařízení, které potřebujeme pro těžební, hutní, chemický, lehký a rybářský průmysl, pro zemědělství, dopravu a všechna ostatní odvětví národního hospodářství.

V souladu s perspektivním požadavkem rozvoje národního hospodářství naší země je nutné ještě více rozšířit a posílit základnu výroby velkého zařízení: velkých bagrů, těžkých automobilů, těžkých traktorů, velkých lodí a velkých kovoobráběcích soustruhů atd; posílit základnu přesného strojírenství, vyrábějícího rychlořezné a přesné stroje a tím povznést náš strojírenský průmysl na podstatně vyšší úroveň.

Široké zavádění chemizace ve všech odvětvích národního hospodářství je významnou tendencí současného vědeckotechnického rozvoje a mohutným faktorem zrychlení růstu výrobních sil. Zaměřující jako dříve značné síly na rozvoj chemického průmyslu musíme ještě více rozšířit a posílit surovinovou základnu lehkého průmyslu a prostřednictvím urychlení chemizace zemědělství zvýšit zemědělskou výrobu a ulehčit těžkou práci zemědělcům.

V naší zemi je položen pevný základní kámen k tomu, aby byl chemický průmysl rozvíjen na základě vlastních surovin. Na tomto základě musíme dosáhnout dalšího rozvoje průmyslu an-

organické a organické chemie a vytvořením nových odvětví chemického průmyslu, jako je průmysl na zpracování ropy a průmysl umělého kaučuku, budeme muset ještě všestranněji rozvíjet chemický průmysl naší země.

V oblasti chemického průmyslu musíme zvýšit objem výroby chemických vláken a zlepšit jeho kvalitu, vyrábět nové druhy chemických vláken, zvýšit výrobu vinylchloridu a různých ostatních syntetických pryskyřic. Společně s dusíkatými hnojivy je nutno vyrábět fosforečná a draselná hnojiva ze zdrojů vlastních surovin, vyrábět a dodávat ve větším množství různé agrochemikálie, včetně herbicidů. Spolu s tím je zapotřebí zesílit boj za produkci nových rozmanitých chemických výrobků, nutných pro rozvoj hospodářství země a ke zlepšení života našeho lidu, včetně surovin a materiálů, potřebných pro průmysl stavebních hmot a syntetických přípravků.

Veliké úkoly investiční výstavby, které před námi stojí v souvislosti se souběžným uskutečňováním hospodářské a obranné výstavby a s plněním sedmiletého plánu, by nemohly být úspěšně splněny bez zajištění odpovídajícího rozvoje výroby stavebních hmot.

V oblasti průmyslu stavebních hmot je nutné ve velkém měřítku rozvíjet výrobu cementu, kovových a chemických stavebních materiálů. V rozvoji průmyslu stavebních hmot budeme realizovat linii strany zaměřenou na uspořádání a rozšíření stávajících závodů na stavební hmoty a s tím správně zkoordinujeme výstavbu nových závodů na výrobu stavebních hmot, budeme souběžně rozvíjet velký ústřední průmysl na výrobu stavebních hmot a místní průmysl na výrobu stavebních hmot středních a malých rozměrů.

V odvětví dřevařského průmyslu je nutné zvýšit výrobu dřeva zavedením cyklické metody těžby a současně dosáhnout komplexního a efektivního využívání produkce dřevařského průmyslu lepším využíváním řeziva a rozšířením výroby dřevotřískových a dřevovláknitých desek a na základě toho vyřešit v zemi nepříznivou situaci v zásobování výrobky dřevařského průmyslu.

Musíme věnovat velkou pozornost rozvoji lehkého průmyslu a dosáhnout v nejbližších letech podstatného zvýšení ve výrobě

spotřebního zboží.

Ústředním úkolem odvětví lehkého průmyslu je zvyšování kvality, rozšíření sortimentu a snížení výrobních nákladů spotřebního zboží. Je třeba zvýšit odpovědnost pracovníků v odvětvích lehkého průmyslu, zdokonalovat výrobní procesy, přísně dodržovat technologii a odpovídající technické režimy, zvýšit úroveň technické kvalifikace výrobců a touto cestou co nejdříve zvýšit kvalitu spotřebního zboží na světovou úroveň. Je nutné zlepšit kvalitu tkanin, rozšířit jejich sortiment a ještě více rozšířit produkci výrobků každodenní potřeby a potravinářských výrobků. S tím je třeba současně rozvíjet v odvětvích lehkého průmyslu boj za snižování výrobních nákladů a vyrábět více různých levných výrobků spotřebního zboží.

V naší zemi, která je ze třech stran obklopena moři, má aktivní rozpracování a využití mořských zdrojů velký význam při zvyšování blahobytu lidu.

Musíme podstatně posílit materiálně-technickou základnu rybného průmyslu, ve velké míře zavádět pokrokové metody lovení ryb a spolu s lovem v pobřežních vodách zároveň rozvíjet ve velkých rozměrech expediční lov a tak lovit více ryb. Současně se zvýšením výtěžku z lovu je třeba zásadně zkvalitnit zpracování ryb. Při zpracovávání ryb je třeba se zřít zastaralých metod a hojně zavádět moderní metody, včetně zmrazování a konzervování, zpracovávat tak celý úlovek beze ztrát a aktivně bojovat za zvyšování kvality výrobků.

Uvolnění napětí v dopravě je nejpřednější podmínkou pro normalizaci výroby a rychlý rozvoj národního hospodářství.

Musíme pokračovat ve vynakládání velkých sil na rozvoj dopravy, zvláště dopravy železniční. Rozvíjejíce energicky elektrifikaci železnice musíme v nejbližších letech v zásadě dokončit elektrifikaci železnic, zavést v některých oblastech motorové lokomotivy a tímto způsobem podstatně zvýšit tahový výkon na železnicích. Budeme ještě více rozšiřovat výrobu elektrických lokomotiv, nákladních a osobních vagonů. Aby bylo možno plně uspokojit rychle rostoucí potřeby v přepravě, musíme maximálně zvýšit koeficient využití dosavadních železničních tratí a současně budovat nové trati.

Současně budeme rozvíjet říční a námořní dopravu, ještě více rozšiřovat a rozvíjet i automobilovou dopravu.

2. Zemědělství

Na úseku zemědělství soustředíme všechny síly na to, abychom uvedli v život „Téze k otázkám socialistické vesnice v naší zemi“.

Především je nutno uskutečnit na vesnici technickou revoluci a tak usnadit rolníkům práci a ještě více zvýšit zemědělskou výrobu.

V zájmu rozšíření a upevnění úspěchů, jichž jsme již dosáhli v zavodňování, musíme dát do pořádku dosavadní zavodňovací zařízení, ještě účinněji je využít a současně v širokém rozsahu pokračovat ve výstavbě nových irigačních zařízení, v zalesňování a regulaci řek. Zalesňování a regulaci řek musíme provádět kvalitně, s důkladným průzkumem a detailními projekty.

K tomu, abychom mohli urychlit mechanizaci zemědělství, musíme v dostatečném množství vyrábět a dodávat různé přívěsné zemědělské stroje a náhradní díly, zkvalitnit opravy a údržbu zemědělských strojů.

Současně s dalším rozvíjením zavodňování a mechanizace na vesnici musíme všestranně zavádět i chemizaci. Vytvořením vědeckého systému hnojení v souladu s půdními podmínkami a zvláštnostmi pěstovaných plodin musíme zvýšit účinnost chemických hnojiv a racionálně využívat různé chemikálie spolehlivě ochránit plodiny před různými nemocemi a škůdci. Zejména je nutno skoncovat s tendencí používání pouze dusíkatých hnojiv a vlastními silami vyrábět a více dodávat hnojiva fosforečnatá, draselná a také mikrohnojiva, a tak podstatně zvýšit výnosy z jednotky, současně je třeba vyrábět i používat více herbicidů a jiných vysoce účinných jedovatých chemikálií.

Bez elektrifikace vesnice není možno úspěšně provádět zavodňování a mechanizaci a budovat kulturní vesnici. Díky tomu, že se naše strana a vláda republiky zaměřily na elektrifikaci, máme dnes již v 98,2% všech vesnických obcí a v 86,1% rolnických

usedlostí zavedenu elektřinu a jen v takových domech, které jsou na různých samotách v odlehlých horských oblastech, není dosud elektřina. Musíme podle možnosti spojit tyto roztroušené rolnické usedlosti do jednoho místa a pokračovat v elektrifikaci tak, aby byla v nejbližších letech ve všech vesnicích a rolnických domech zavedena elektřina.

K tomu, abychom mohli úspěšně uskutečnit grandiózní úkol technické revoluce na vesnici, je nutno přikročit k rozsáhlé výstavbě hospodářských budov.

Při stavbě hospodářských budov je třeba správně stanovit rozsah a zaměření investic v souladu s konkrétní situací v každé vesnici a ve výstavbě je nutno klást do popředí projekční práce, zvýšit jejich kvalitu a důkladně organizovat stavební práce.

Vedle stavby provozních objektů je nutno budovat na vesnici i nové moderně zařízené domy, staré přestavět na moderní, aby během několika let úplně vymizely domy se slaměnými střechami, které jsou pozůstatky zaostalosti a nouze, jež dlouho vládla vesnici.

Provedením všech těchto hospodářských a technických opatření musíme dosáhnout rychlého růstu všech odvětví zemědělské výroby, včetně produkce zrnin, technických plodin a zeleniny.

Především je nutno rozhodným způsobem zvýšit výrobu zrnin a současně věnovat hlubokou pozornost rozvoji živočišné výroby. Rozvinutím maximálního úsilí o další upevnění dosavadní živočišné základny a dosažením moderní úrovně živočišné výroby musíme likvidovat historicky zděděnou zaostalost v této oblasti a podstatně zvýšit produkci živočišné výroby. V rozvoji živočišné výroby je nejdůležitějším úkolem vytvoření pevné krmivové základny. Abychom mohli vyřešit tuto otázku, musíme široce zavádět dvojí osev na zavlažovaných rýžových i nezavlažovaných polích a současně hojně vysazovat vysoce výnosné krmné plodiny a na mnoha místech budovat továrny na výrobu kombinovaných krmiv. Učiněním kroků k zavedení chovu elitního plemena skotu a zlepšením výkrmu a péče o zvířectvo musíme zvyšovat jejich produktivitu a systematicky snižovat výrobní náklady na produkci živočišné výroby.

V naší zemi, kde hory zabírají téměř 80% celého území, má využití hor a široký rozvoj ovocnářství velmi důležitý význam pro rozvoj národního hospodářství a zvýšení životní úrovně lidu.

Musíme opatrovat více než 133 tisíc čongbo ovocných sadů a 100 tisíc čongbo kaštanových hájů, které jsme založili, a dobře o ně pečovat, aby rodily všechny stromy a značně se zvýšila produkce ovoce a kaštanů. K tomu, abychom mohli zásobovat obyvatelstvo ještě větším množstvím chutného ovoce, budeme, v souladu s usneseními pukčchongského rozšířeného zasedání předsednictva ústředního výboru Korejské strany práce, pokračovat v zakládání ovocných sadů a v nejbližších letech zvýšíme jejich celkovou plochu na 200.000 čongbo. Je nutno také učinit aktivní opatření na úseku skladování a zpracovávání ovoce, jehož se každým rokem sklízí více a více.

3. Život lidu

Péče o zvyšování blahobytu lidu je nejvyšším principem činnosti vlády republiky. Cíl našeho boje za vybudování socialismu a komunismu spočívá konec konců právě v tom, abychom v plné míře uspokojili materiální i kulturní potřeby všeho lidu, zajistili mu blahobytný a kulturní život.

Zdrojem neustálého zlepšování blahobytu pracujících je soustavný růst národního důchodu.

Vláda republiky se bude všemožně snažit, aby cestou rychlého rozvíjení průmyslu, zemědělství a všech ostatních odvětví národního hospodářství podstatně zvýšila národní důchod. Současně bude věnovat hlubokou pozornost účelnému rozdělování národního důchodu, řídit se zásadou racionálního řešení poměru mezi akumulací a spotřebou a podstatného zvýšení životní úrovně lidu, při současném zajištění vysokého tempa rozšíření reprodukce a úspěšného provádění branné výstavby.

Budeme i nadále činit všechna opatření, abychom zvýšili peněžitě mzdy a reálné důchody pracujících na základě rozšíření socialistické výroby a zvýšení produktivity práce.

Vláda republiky bude investovat více státních prostředků do různých sociálních a kulturních opatření, aby ještě úplněji uspokojovala potřeby všech pracujících.

Zejména bude věnovat hlubokou pozornost zkvalitňování práce na úseku obchodu a zdravotnictví, aby se zvýšila celková životní úroveň obyvatelstva.

V naší zemi se obchod zabývá zásobováním pracujících a je významným prostředkem uspokojování materiálních a kulturních potřeb lidu.

Na úseku obchodu a obratu zboží musíme více zásobovat pracující potraviny a oděvy a také různým spotřebním zbožím, zejména značně zvýšit rozsah prodeje zimního zboží.

Pro zkvalitnění zásobování zbožím je nutno racionálně rozmístit obchodní síť a ještě více ji rozšířit, modernizovat obchodní zařízení, dobře distribuovat zboží v souladu s potřebami každého územního celku, každé sezóny a každé skupiny obyvatelstva. V oblasti obchodu je nutno také zlepšit techniku balení, zavést prodej zboží s dodáním domů, dobře organizovat noční a ambulantní obchod a tak zvýšit kulturu a kvalitu obchodní služby.

Budováním různých nových restaurací a zkvalitňováním veřejného stravování je nutno vytvářet co největší pohodlí v životě pracujících. Je třeba rozšiřovat síť institucí pečujících o sociální a běžné potřeby obyvatelstva, dobře je zařídit a zkvalitnit služby pracujícím. Je třeba tak vytvářet podmínky, aby se četné ženy z domácnosti mohly zapojit do společenské práce, touto cestou se přetvářely podle obrazu dělnické třídy a revolucionovaly se.

V našem zřízení má největší cenu člověk. Rozvíjejíce zdravotnictví musíme život lidí chránit a dále upevňovat zdraví pracujících.

Na úseku zdravotnictví musíme stavět další nemocnice a ambulatoria, obsadit je větším počtem zdravotnického personálu, radikálním způsobem zvyšovat kvalifikaci lékařů a tak ještě více zlepšit lékařskou péči o pracující. Je nutno neúnavně dodržovat preventivní směr v lékařství a neustále provádět zdravotně protiepidemickou péči ve městě i na vesnici. Musíme dbát o to, abychom vedle rozvoje moderního lékařství rozvíjeli i naše tradiční lékařství – tongnyjchak a věnovali pozornost i teoretické syste-

mizaci lidových způsobů léčení. Je nutno rozvíjením výroby léčiv rozšířit sortiment syntetických preparátů a podstatně zvýšit výrobu antibiotik.

4. Organizace práce

Pracující masy jsou tvůrci dějin; socialismus a komunismus je možno vybudovat jedině tvořivou prací miliónů pracujících. Pracovní síla je nejaktivnějším a rozhodujícím prvkem ve výrobě. Člověk rozvíjí techniku, vytváří stroje a řídí je. Všechny cenné a krásné materiální i kulturní hodnoty se vytvářejí úsilím pracujících.

To, zda dokážeme vybudovat socialismus a komunismus rychleji a lépe nebo ne, to závisí, dá se říci, konec konců na tom, jak budeme odkrývat tvůrčí síly a schopnosti pracujících, jak budeme organizovat a využívat společenskou práci a jak rychle budeme zvyšovat produktivitu práce.

Zkvalitnění organizace práce je úkol velmi důležitý, který se objevuje v průběhu celého procesu socialistické výstavby.

V naší zemi je zkvalitnění organizace práce otázkou mimořádné důležitosti.

V podmínkách naší země, kde je zemědělská půda v omezeném rozsahu, chceme-li, aby zemědělství stačilo rozvoji průmyslu, musíme v rostlinné výrobě uplatnit intenzivní metodu a k tomu, abychom dovršili mechanizaci zemědělství, budeme potřebovat dosti dlouhou dobu – vzhledem ke zvláštnostem zemědělské výroby v naší zemi. Za těchto okolností, i kdybychom provedli mechanizaci zemědělství, neměli bychom tak mnoho rezerv mezi vesnickým obyvatelstvem jako jiné země, které bychom mohli zapojit do práce v průmyslu.

A nadto. Vzhledem k tomu, že musíme neustále upevňovat brannou moc země a současně energicky urychlovat hospodářskou výstavbu – tváří v tvář americkým imperialistům, těmto pohlavárům světové reakce – nebudeme-li maximálně šetřit a racionálně využívat pracovní rezervy země, nebude možné uspokojivým způsobem splnit úkoly, které stojí před námi v politické

i vojenské oblasti a nebudeme moci ještě více uspišit socialistickou výstavbu.

Jednou z nejzávažnějších cest v současné době, jak přetvořit v život kurs naší strany zaměřený na souběžné provádění hospodářské a obranné výstavby, na úspěšné plnění grandiózních úkolů sedmiletého plánu při energickém urychlování branné výstavby, je zkvalitnění organizace práce.

Při zkvalitňování organizace práce je prvořadým úkolem maximálně podchycovat pracovní elán a tvořivou aktivitu pracujících při výstavbě socialismu neustálým zvyšováním jejich ideově politické uvědomělosti.

Práce je nejen posvátnou povinností občanů, ale i nejčestnějším úkolem pro stát a společnost. Láska k práci je jednou z nejdůležitějších duchovních kvalit nového člověka v socialistické a komunistické společnosti. Musíme v pracujících vychovávat povědomí cti za práci a duch lásky k práci, aby nenáviděli lenošeni a příživnictví jako projev ideologie vykořisťovatelských tříd, aby se jako hospodáři podíleli na společné práci ve jménu kolektivu a společnosti, ve jménu svého osobního štěstí.

V přítomné době nejzákladnějším úkolem na úseku organizace práce je plné využití 480 minut pracovního dne a radikální skoncování s marnotratným plýtváním pracovními silami.

V socialistické výrobě, kde je značně rozvinuta kooperace výroby a dělba práce a jež se stále rozvíjí na základě pokrokové techniky, je možno plně využít 480 minut pracovní doby jen tehdy, když každý článek výroby a všichni pracující budou přísně dodržovat stanovenou kázeň. Je nutno, abychom si hluboce uvědomili, že osmihodinová pracovní doba je stanovena státním právním řádem, zakotveným v Zákonu o práci, který nikdo nemá právo narušovat, a abychom nesmiřitelně bojovali s každým sebemenším plýtváním pracovními silami a s projevy porušování pracovní kázně, pracovali, šetříce každou vteřinu a vynakládali veškeré úsilí na maximální zvyšování produktivity práce v rámci pracovní doby.

Aby bylo možno skoncovat s nehospodárným plýtváním pracovními silami a aby se plně využilo 480 minut pracovní doby, je nutno vytvořit pracujícím na závodech a v podnicích všechny

potřebné podmínky pro práci a tak odstranit nepravidelnosti ve výrobě a snížit prostoje v práci na nejzazší míru. Ve všech odvětvích národního hospodářství a ve všech podnicích je nutno dávat do popředí výrobu surovin, materiálů a polotovarů, přesně organizovat kooperovanou výrobu a všechny články, které se podílejí na kooperované výrobě, musí přísně dodržovat smluvní kázeň. Pro normální zajištění surovin a materiálů je nutno v souladu s táanskou pracovní soustavou zavést detailizaci plánování a nastolit takový systém materiálně technického zásobování, při kterém by řídicí místa odpovědně dodávala do výroby materiály. Vedle toho je nutno na všech závodech a ve všech podnicích rozhodným způsobem stavět na první místo technickou přípravu.

Energické uskutečnění hnutí za technické novátorství je otázka, které je třeba věnovat v rámci organizace práce hlavní pozornost. Technický pokrok je nejdůležitějším faktorem, který dovoluje uvolnit napjatou situaci, jež dnes vznikla na úseku pracovních sil, a rychle zvýšit objem výroby připadající na jednoho pracujícího. Ve všech odvětvích a ve všech člancích je nutno plně skoncovat s mysticismem a pasivitou ve vztahu k technice, široce rozvinout hnutí za technické novátorství, a tak šetřit co nejvíce pracovní síly a vyrábět více s vynaložením menších sil.

Pro zkvalitnění organizace práce je důležité také zajistit účelné proporce pracovních sil mezi výrobními a nevýrobními odvětvími a uvnitř výrobního odvětví mezi hlavními úseky výroby a vedlejšími a vhodně rozmístit pracující.

Za socialismu má rozmístění všech pracujících proporcionalně mezi výrobními a nevýrobními odvětvími obrovský význam pro urychlení socialistické výstavby a rozvoj celého národního hospodářství. Čím více pracujících bude pracovat ve výrobním odvětví, tím více se bude vyrábět výrobků těžkého i lehkého průmyslu, i zemědělských produktů, potřebných pro hospodářskou výstavbu, brannou výstavbu a pro život lidu, a to umožní zvětšit objem výroby na jednoho obyvatele, dosáhnout neustálého růstu státní akumulace a současně zajistit vzestup blahobytu lidu. Proto je při rozmísťování pracovních sil důležité zajistit přednostně zvýšení počtu zaměstnanců ve výrobním odvětví a současně stanovit počet pracujících v nevýrobní sféře v souladu s úrovní ekono-

mického rozvoje. Pevně se opírajíce o tuto zásadu, musíme i nadále racionálně rozmísťovat pracovní zdroje země.

Abychom mohli racionálně využít pracovní síly, měli bychom také snížit podíl pracovních sil ve sféře služeb a rozhodným způsobem zvýšit podíl pracovních sil v základních odvětvích výroby, zejména v bezprostředních odvětvích.

Současně by měli pracovníci na úseku organizace práce věnovat hlubokou pozornost rozmísťování pracovních sil s ohledem na pohlaví, věk, zdravotní stav a úroveň technické kvalifikace s tím, aby všichni pracující mohli maximálně projevit své schopnosti.

Neustále zvyšovat ideově politickou uvědomělost mas a současně přesně uvádět v život socialistickou zásadu rozdělování – to je důležitá záruka dalšího rozvoje socialistické výroby. Za socialismu nedosáhla ještě úroveň rozvoje výrobních sil takového stupně, aby bylo možno přikročit k rozdělování podle potřeby, zůstávají podstatné rozdíly v práci, nebyly ještě zcela odstraněny přežitky staré ideologie u pracujících. Za takových podmínek lze jedinec cestou přesného uskutečňování zásady rozdělování podle práce vykořenit starou ideologii lajdáků, kteří se snaží žít na úkor cizí práce, stimulovat výrobní aktivitu a zvyšování úrovně technické kvalifikace pracujících a tak urychlit rozvoj výrobních sil. Ve všech odvětvích a ve všech člancích národního hospodářství je třeba učinit náležitá opatření, aby každý přesně dostával svůj podíl podle množství a kvality práce.

Musíme postatně zkvalitnit plánování práce. Plánování práce je základem racionální organizace práce a efektivního využití pracovních sil a tedy lepší plánování práce je hlavní podmínkou zlepšení organizace práce. Vedoucí pracovníci státních a hospodářských orgánů musí dosáhnout toho, aby zlepšením plánování práce aktivně mobilizovali pracovní zdroje země, racionálně rozmístili pracovní síly a zvýšili produktivitu práce.

Vláda republiky úspěšně splní všechny tyto úkoly výstavby socialistické ekonomiky a tak ještě více upevní hospodářskou moc a ekonomickou samostatnost země a podstatnělepší život lidu.

Za šesté, vláda republiky bude pevně opřena o ideové stanovisko čučche, vlastní Korejské straně práce, nadále usilovně bojovat za urychlení rozvoje vědy a techniky naší země a za výstavbu socialistické kultury.

Uskutečnění všestranné technické revoluce, které je ústředním úkolem při výstavbě socialistické ekonomiky v naší zemi v současné době, naléhavě vyžaduje radikální rozvoj vědy a techniky.

Energickým rozvinutím boje za dobytí pevnosti vědy musíme docílit zásadního přelomu v této oblasti a tak v plné míře zajišťovat aktuální práci na technické rekonstrukci ve všech odvětvích národního hospodářství.

Podstata vědeckovýzkumné práce spočívá v tom, aby se rozvíjela věda a technika na pevném základě čučche v tom směru, jak to vyžaduje naše strana a naše revoluce. Jedině poté, když pevně nastolíme čučche ve vědeckovýzkumné činnosti, budeme moci plně odhalit iniciativu a nadání vědeckých pracovníků a urychlit rozvoj vědy a techniky, ještě rychleji rozvíjet naši ekonomiku na základě zdrojů své země a své techniky. Vědeckí pracovníci a technici musí soustředit úsilí na výzkumné práci, abychom rozvíjeli průmyslovou výrobu na vlastní průmyslové základně, abychom hledali suroviny, jichž je v naší zemi nedostatek, vyráběli náhražky nedostávajících se surovin a urychlováním technické revoluce v souladu s naší realitou co nejdříve osvobodili pracující od těžké práce.

Řešíce vlastními silami vědeckotechnické problémy, které mají pro nás aktuální význam, musíme věnovat pozornost i zavádění vědeckotechnických vymožeností a zkušeností jiných zemí v aplikaci ke skutečnosti hospodářského vývoje v naší zemi.

Vědci a technici stojí před aktuálním úkolem – řešit vědeckotechnické problémy vznikající v souvislosti s požadavkem plného využití stávající hospodářské základny a současně, vycházejíce z perspektivních úkolů rozvoje národního hospodářství, neustále vyvíjet nová odvětví vědy a techniky.

Velmi významné je dnes rychlé rozvíjení technologie, zejména v oblasti nauky o strojích a elektroniky.

Bez rozvoje nauky o strojích není možno v plné míře plnit ani úkoly výstavby moderních závodů a výroby nejmodernějšího strojního zařízení, ani úkol zvyšování kapacity stávajících závodů a zařízení, ani úkol co nejrychlejšího zavádění do národního hospodářství vymožeností vědy a výzkumu. Musíme soustředit vědecké síly na rozvoj vědy o strojích, abychom postavili tento vědní obor co nejdříve na nohy.

Rozvoj elektroniky je velmi naléhavou otázkou jak z hlediska uskutečňování technické revoluce, tak i ve světle dalších perspektiv národohospodářského rozvoje. Podle toho, jak se rozvíjí věda a technika a jak se široce zavádí automatizace do všech odvětví národního hospodářství, podle toho stále více vzrůstá význam a úloha elektrotechniky a neustále se rozšiřuje sféra jejího uplatnění. Musíme ve všech směrech aktivně provádět výzkum v oblasti elektroniky.

Vědci a technici by měli věnovat zvýšenou pozornost i rozvoji chemie, biologie, zemědělských, lesnických a oceanografických věd v zájmu účinného rozpracovávání a využívání přírodních zdrojů naší země a úspěšného podrobení si přírody.

Abychom dosáhli větších úspěchů ve vědeckovýzkumné práci, musíme upevňovat vzájemné spojení a spolupráci mezi vědeckými pracovníky a mezi vědeckovýzkumnými institucemi, znásobit tvůrčí spolupráci vědců s výrobci. Není třeba neustále vyhledávat nové problémy, nýbrž je nutno soustředit síly na řešení problémů naléhavých a důležitých pro národní hospodářství a takových problémů, k jejichž řešení jsme již přikročili, ale dosud jsme je nevyřešili, a řešit je jeden za druhým, metodou vyhlazovacího boje.

Abychom mohli urychlit rozvoj vědy a techniky v zemi, musíme podstatně zvýšit kvalifikaci pracovníků na tomto úseku. Všichni vědeckotechničtí pracovníci musí pilně studovat, aby dosáhli vysoké vědeckoteoretické úrovně a bohatých praktických zkušeností, aby dobře znali trendy moderní vědy a techniky, stali se vysoce kvalifikovanými pracovníky, schopnými dovedně řešit problémy vědy a techniky, před něž nás staví život.

Abychom mohli úspěšně urychlovat vědeckovýzkumnou činnost, musíme ještě více upevňovat vědeckovýzkumné základny a vytvářet ještě lepší podmínky pro výzkumnou práci.

Při výstavbě socialistické kultury je důležité docílit toho, aby všichni pracující studovali a tak zvýšili o další stupeň svou celkovou kulturní a technickou úroveň.

Nejzávažnější úkol, před nimž stojíme v této oblasti, je kvalitní uskutečnění povinného devítiletého technického studia. Dobře uskutečňující povinné devítileté technické studium musíme zkvalitnit přípravu technických kádřů, aby nezaostávala za rozvojem výrobních sil země a rychlým tempem technické revoluce.

Vedle školského systému s řádným vyučováním musíme stále více rozvíjet školský systém studia při zaměstnání a vytvářet stále lepší podmínky pro to, aby mohli studovat všichni pracující.

Úspěch ve výchově dospívající generace a v přípravě kádřů závisí ve značné míře na úloze učitelů, kteří jsou bezprostředními vykonavateli této věci. Je nutno vytvořit studijní atmosféru i mezi učiteli a podstatně zvýšit jejich politickoteoretickou úroveň i úroveň odborných znalostí, aby mohli vykonávat kvalitní pedagogickou a výchovnou práci. Vedle toho je nutno pro rozvoj práce v oblasti školství věnovat pozornost celého státu a celé společnosti dalšímu upevňování materiální základny školských institucí.

Podporující politiku strany v oblasti literatury a umění musíme neustále vynakládat úsilí, abychom rozvíjeli socialistickou literaturu a umění. Pracovníci na úseku literatury a umění musí vytvářet mnoho revolučních děl, která by odrážela slavný protijaponský ozbrojený boj i dnešní velkolepý zápas našeho lidu, který zdědil tradice protijaponského ozbrojeného boje a bouřlivou skutečnost, a tak přispět ještě větším přínosem k přetváření celé společnosti podle obrazu dělnické třídy a k jejímu zrevolučnění.

Za sedmé, vláda republiky bude v souladu se vzniklou situací vynakládat všechny síly na to, aby dále zvýšila obranné

síly země a aby uvedla celý stát i všechen lid do stavu připravenosti k obraně.

Neustálé upevňování branné moci při současném uskutečňování hospodářské výstavby – to je jedna ze základních funkcí socialistického státu. Imperialisté se neustále dopouštějí agrese a loupeží a dokud existuje imperialismus, dotud nemůže zmizet nebezpečí války. Za takových podmínek je možno uhájit vymoženosti revoluce a zajistit bezpečnost lidu před agresí imperialismu jedině tehdy, když upevníme svou obranyschopnost a budeme v neustálé pohotovosti.

Navíc v podmínkách naší země, jejíž území je rozděleno ve dvě části a kde budujeme socialismus bezprostředně tváří v tvář agresivním silám amerického imperialismu, je upevňování obranyschopnosti země naléhavým úkolem.

Američtí imperialisté, kteří se řídili hned od prvních dnů okupace jižní Koreje podlým cílem zmocnit se celé Koreje a Asie, učinili jižní Koreu svou válečnou základnou pro agresí. Američtí imperialisté dislokovali v jižní Koreji desetitisíce svých agresivních vojsk a neustále tam udržují obrovskou loutkovou armádu o více než 600.000 bodáků.

V posledních letech se dali američtí imperialisté v jižní Koreji cestou stupňované přípravy k válce. V rámci provádění své válečné politiky američtí imperialisté ještě více rozšiřují v jižní Koreji početní stavy loutkové armády, neustále dovážejí do jižní Koreje taktické jaderné zbraně, řízené střely a jiné zbraně hromadného ničení, stejně jako válečné lodě, letadla a jinou vojenskou techniku.

Aby mohli hnát do agresivní války obyvatele jižní Koreje, kteří za nic nemohou, zavedli systém válečné mobilizace a v hrubém rozporu s dohodou o příměří často rozpoutávají na celé vojenské demarkační čáře provokační incidenty proti přilehlým oblastem severní části republiky.

Aby mohli účinněji využít jižní Koreu pro svou agresí v Asii, zamýšlejí američtí imperialisté vojensky spoutat jihokorejské loutky s reakcí v Japonsku a v jiných asijských zemích a zuřivě se snaží dát v Asii dohromady nový vojenský pakt na základě „jihokorejsko-japonské smlouvy“. Jejich cílem je učinit z jižní

Koreje nástupiště a z militaristických sil Japonska úderný oddíl a tak znovu rozpoutat v Koreji válku a snadno získat jihokorejské ozbrojené síly pro svou agresivní válku v Asii. Američtí imperialisté již zatáhli jihokorejskou loutkovou armádu do agresivní války proti Vietnamu a Pak Čong Hiova zrádcovská klika dříve než všechny ostatní satelitní země a v největším rozsahu zasáhla ozbrojenými silami do bojů v jižním Vietnamu.

Situace se stále více zostřuje a nebezpečí války v naší zemi a ve všech oblastech Asie stále více narůstá.

Vzniklá situace vyžaduje, abychom učinili obranyschopnost země neotřesitelnou a abychom dobře prováděli přípravu na válku s tím, abychom mohli jakýkoli nenadálý útok nepřítele odrazit v plné zbroji.

Obrana země jako věc uhájení socialistických vymožeností našeho lidu a naší revoluční základny je nejposvátnější povinností a čestným úkolem všeho lidu. Lidová armáda musí sloužit vlasti a lidu, všechen lid musí milovat lidovou armádu a poskytovat jí pomoc, vojáci a obyvatelstvo musí ještě více rozvíjet tradiční duch jednoty armády a lidu a kdyby k něčemu došlo, musí se jako skuteční revoluční soudruzi pevně spojit do jednoho celku, společně sdílet život i smrt, neštěstí i radost, musí oddaně bojovat a hájit naši vlast i naše socialistické vymoženosti.

Všechen lid, důstojníci a vojáci lidové armády se v žádném případě nesmějí dát uspat mírovou náladou, musí být neustále v bdělé pohotovosti, zachovat nejvyšší revoluční ostrážitost a být připraveni v případě nenadálého útoku nepřítele kdykoli, bez jakýchkoli rozpaků jít statečně do boje.

K tomu, abychom upevnili naši obranyschopnost a učinili ji neporazitelnou, musíme, v souladu s linií naší strany ve vojenské oblasti, neustále v lidové armádě uvádět v život kurs zaměřený na to, aby se celá armáda stala modernizovanou kádrovou armádou a lid musí nezbytně uskutečňovat kurs zaměřený na to, aby se celý národ vyzbrojil a aby se z celé země stala pevnost.

Je nutno zocelovat řady lidové armády jak ideově politicky, tak i vojenskotechnicky tak, aby všichni důstojníci a vojáci dovedli plnit povinnosti velitelů o jednu hodnost vyšší, a tak ještě více pozvednout bojovou schopnost lidové armády a dosáhnout

toho, aby v případě potřeby mohl bojovat celý národ a kde by dnešní lidová armáda hrála stěžejní úlohu.

Musíme dobře vyzbrojit lidovou armádu moderními zbraněmi a bojovou technikou, rychle vyvíjet vojenskou vědu a vojenskou techniku v souladu s požadavky moderní války. Je nutno zesílit mezi vojáky bojovou přípravu s tím, aby se naučili dovedně zacházet se svými zbraněmi a cele zvládli moderní vojenskou vědu a techniku.

Tak je nutno učinit z naší lidové armády revoluční oddíl vyzbrojený nezdolným bojovým duchem a připravený k jakýmkoli zkouškám ve jménu strany, dělnické třídy, vlasti a lidu, ocelový oddíl, který je připraven porazit i stonásobně silného nepřítele a zcela schopný zmařit jakékoli šílené dobrodružství nepřítele.

Vyzbrojení celého národa a učinění celé země pevností, to je nejmohutnější obranný systém, založený na neochvějně ideově politické jednotě celého národa a pevném základě samostatné ekonomiky země. Musíme dobře vyzbrojit dělníky, rolníky a všechny lid, aby držíce v jedné ruce srp a kladivo a v druhé ruce zbraň chránili vlast a současně vedli usilovný pracovní boj ve výstavbě socialismu a v případě nutnosti byli s to pokračovat ve výrobě a současně dobře bojovat. Vedle toho je nutno vybudovat ve všech oblastech země monolitní obranná zařízení a učinit z celé země vojenskou pevnost, abychom jediným úderem mohli odrazit nepřítele, byť by na nás zaútočil kdykoli a odkudkoli.

Cílem toho všeho je důsledně uvést v život linii naší strany zaměřenou na sebeobranu v hájení země. Jedině touto cestou můžeme na každém kroku mařit stálé podvrtné akce nepřítele a s jistotou odrazit ozbrojenou agresi v jakékoli formě.

Za osmé, vláda Korejské lidově demokratické republiky bude v duchu zásady obrození vlastními silami v maximální míře mobilizovat všechny vnitřní síly a domácí zdroje a tak nadále pokračovat v provádění linie budování nezávislého národního hospodářství a v duchu zásad proletářského internacionalismu, úplné rovnoprávnosti a vzájemných výhod bude navazovat hospodářské styky s jinými zeměmi a rozvíjet zahraniční obchod.

To, že rozvíjíme ve své zemi vlastními silami samostatnou a komplexní ekonomiku, naprosto neznamena, že bychom odmítali mezinárodní hospodářské styky a že bychom vyráběli vše co potřebujeme sami. Každá země nemá stejné přírodní a hospodářské podmínky, nemá stejnou úroveň rozvoje výrobních sil a úroveň rozvoje vědy a techniky je v každé zemi v určité etapě různá, a tudíž nejsou stejné ani druhy a rozsah vyráběných surovin a výrobků. Za takových podmínek musí každá země sama vyrábět to základní, co potřebuje ve velkém množství a jen to, čeho je třeba v menším množství a čeho se nedostává, nebo to, co není možno vyrobit ve vlastní zemi, musí získávat obchodem s jinými zeměmi na zásadě vzájemně se doplňující směny.

V rozvoji zahraničního obchodu přikládáme prvořadý význam světovému socialistickému trhu.

Jak je všem známo, vytvořil se světový socialistický trh jako ekonomický důsledek toho, že se po druhé světové válce naše země a řada jiných zemí odtrhla od kapitalistické soustavy a socialismus překročil rámeček jedné země a stal se světovou soustavou.

Utvoření světového socialistického trhu umožnilo urychlit hospodářskou a technickou výměnu mezi zeměmi socialismu a tím velice přispět k rozvoji národní ekonomiky, vytvoření materiálně technické základny socialismu a zlepšení života lidu v každé zemi. To umožnilo zmařit podle cíle světových imperialistických mocností v čele s imperialismem USA, které se pokoušely hospodářsky blokovat socialistické země, zabránit jejich hospodářskému rozvoji a pak světovou socialistickou soustavu hospodářství zardousit.

Socialistický trh vytváří příznivé podmínky pro vzájemně výhodnou výměnu v zájmu rozvoje národní ekonomiky nejen pro země socialismu, ale i pro mladé nezávislé státy. Na rozdíl od kapitalistického trhu, kde působí ekonomický zákon neekvivalentní směny a kde jsou vysoké monopolní zisky dosahovány okrádáním zaostalých zemí, socialistický trh umožňuje mladým nezávislým státům na základě zásady úplné rovnoprávnosti a vzájemných výhod realizovat přebytky průmyslové výroby své země a zemědělské výrobky a za to nakupovat v jiných zemích

průmyslové zařízení, suroviny a materiály nezbytné pro rozvoj vlastní ekonomiky.

Hospodářsky zaostalé země nejsou tedy už dnes pevně připoutány ke kapitalistickému trhu a jejich zdroje a cenné plody práce jejich lidu nejsou již vystaveny bezmeznému loupění, jak tomu bylo v minulosti, a našly si cestu, jak se zbavit hospodářské závislosti na imperialismu a dosáhnout hospodářské samostatnosti.

Vytvoření socialistického trhu zasadilo smrtelnou ránu imperialistickým monopolům a miliardářům, kteří disponující širokým trhem ovládli světovou ekonomiku, a zejména to zcela zmařilo expanzionistickou politiku amerického imperialismu – tohoto pohlavára soudobého imperialismu, který se pokoušel monopolizovat zahraniční trh, svévolně uchvátit světové zdroje surovin a nastolit světovou nadvládu, prohloubilo celkovou hospodářskou krizi imperialistických mocností.

Pokud budou všechny socialistické země upevňovat a rozvíjet socialistický trh, provádějící mezi sebou vzájemně se doplňující hospodářskou směnu, pak se rozvoj národní ekonomiky každé socialistické země ještě více urychlí, budou vytvořeny ještě příznivější podmínky pro ekonomickou samostatnost mladých nezávislých států a bude také možno otřást pozicemi kapitalistického trhu a ještě více prohloubit všeobecnou krizi světové kapitalistické soustavy hospodářství.

Upevnění a rozvoj socialistického trhu, upevnění a rozvoj hospodářských styků mezi socialistickými zeměmi vůbec ovšem neznamená, že by socialistické země neměly udržovat hospodářské styky s kapitalistickými zeměmi.

Budeme rozvíjet obchod a výměnu zboží se všemi zeměmi s různým společenským zřízením, které respektují naši svrchovanost a chtějí navázat hospodářské styky s naší zemí. Avšak hospodářské komerční styky s kapitalistickými zeměmi mají pouze druhořadý význam v zahraničním obchodě socialistických zemí a nesmějí zaujímat v zahraničně obchodních stycích hlavní místo. Prvořadou pozornost musíme bezpodmínečně věnovat rozvoji hospodářské a technické výměny s bratrskými zeměmi, upevňování a rozvíjení socialistického trhu.

Při upevňování a rozvíjení socialistického trhu je nejdůležitější, aby každá bratrská země projevovала ve vzájemných hospodářských stycích ušlechtilého ducha proletářského internacionalismu a plně odstranila úzkoprsý nacionalistický egoismus, vycházející z politických zájmů vítězství společné věci nad imperialismem a kolonialismem a výstavby socialismu a komunismu. Zejména vyspělé socialistické země musí poskytovat ekonomicky zaostalým zemím, vystupujícím proti imperialismu a toužícím po socialismu, ještě větší hmotnou pomoc, která se nesmí spojovat se žádnými dodatečnými politickými podmínkami a sledovat jednostranný prospěch. Je tedy nutno vytvářet pro tyto země podmínky, aby mohly nejen úspěšně mařit ekonomickou blokádu imperialistických mocností, ale také snížit obchod s kapitalistickým trhem a opírat se o socialistický trh. Jak ve všech jiných otázkách, tak i v zahraničně obchodních vztazích se v žádném případě nesmíme odchylovat od třídních hledisek, nebo zapomenout na komunistickou morálku a soudružskou povinnost.

Vynaložíme veškeré úsilí, abychom upevnili hospodářské styky s bratrskými zeměmi, posílili a rozvinuli světový socialistický trh, ve jménu vítězství společné věci v boji proti imperialismu, za výstavbu socialismu a komunismu, ve jménu sjednocení národních i mezinárodních zájmů v revoluci i ve výstavbě.

Vláda republiky bude rozvíjet hospodářské styky převážně se socialistickými zeměmi a současně se bude snažit navazovat hospodářské styky a rozvíjet obchodní směnu na základě zásad naprosté rovnosti a vzájemných výhod s mladými nezávislými státy Asie a Afriky, jež se osvobodily z jařma imperialismu a dosáhly politické nezávislosti.

V přítomné době vyvstává před národy mnoha mladých nezávislých států, jež dosáhly politické nezávislosti, naléhavý úkol překonat důsledky koloniálního panství imperialismu, vybudovat samostatnou národní ekonomiku a od základů zlepšit svůj život.

Imperialisté však zamýšlejí dostat mladé nezávislé státy do oprátky neokolonialismu, této nové formy kolonialismu, a znovu zotročit národy zemí, jež se osvobodily. Imperialisté provádějí politiku zaměřenou na hospodářské zotročení cizích zemí, pou-

žívající „pomoci“ jako návnady, aby pak mohli pošlapat svrchovanost těchto zemí. „Evropský společný trh“, „integrace světové ekonomiky“ atd., které dnes hlásají imperialistické mocnosti do světa, všechny bez výjimky sledují zákeřný agresivní cíl – pošlapat ekonomickou samostatnost mladých nezávislých států a zotročit je.

Musíme rozvíjet hospodářské styky s mladými nezávislými státy bez jakýchkoli dodatečných politických a hospodářských podmínek, na zásadě vzájemně se doplňující směny a tím upřímně pomáhat těmto zemím vybojovat si úplnou politickou a hospodářskou nezávislost na imperialistech, a jejich národům – dosáhnout národního rozkvětu.

Za deváté, vláda Korejské lidově demokratické republiky bude aktivně bojovat za ochranu zájmů i národních práv všech korejských krajanů usazených v zahraničí.

V důsledku okupace Koreje japonskými imperialisty byli v minulosti mnozí naši krajané nuceni opustit svou vlast a uchýlit se do ciziny. Po dlouhou dobu byli jako lidé bez vlasti vystaveni v zahraničí národní diskriminaci a různému ponižování, živořili v bezpráví a krajní životní bídě.

Dnes však žijí v zahraničí jako rovnoprávní občané své milované vlasti – Korejské lidově demokratické republiky, pocitují bezmeznou národní hrdost a sebevědomí, vidí svou šťastnou budoucnost v rozkvětu a rozvoji republiky. Korejští občané v zahraničí podporují veškerou politiku republiky a vynakládají aktivní úsilí, aby plnili své povinnosti občanů republiky.

Na 600.000 Korejců, kteří dnes žijí v Japonsku, se těsně semklo kolem Korejské strany práce a vlády republiky, statečně bojuje v rámci Generální ligy korejských občanů v Japonsku proti nespravedlivé národnostní diskriminaci a ponižování ze strany japonských úřadů, za demokratická národní práva, pokračují v houževnatém boji za sjednocení své vlasti a rozkvět národa.

Nyní se mezi našimi krajany v Japonsku rozvíjí široké hnutí za pokračování v repatriaci do vlasti. Návrat korejských občanů žijících v Japonsku do vlasti je jejich zákonným právem, které jim nikdo nemůže odepřít. V Japonsku je stále ještě mnoho korej-

ských občanů, kteří se chtějí vrátit do své vlasti – Korejské lidově demokratické republiky.

Nicméně japonské úřady, v hrubém rozporu s mezinárodním právem, mezinárodními zvyklostmi a zásadami humanismu, vytvářejí umělé překážky při repatriaci korejských občanů z Japonska a mají v úmyslu tuto repatriaci zmařit. To svědčí o tom, že japonská vláda pošlapává demokratická národní práva korejských občanů v Japonsku a vrhá otevřenou výzvu spravedlivé veřejnosti Japonska i světa.

Vláda KLDK a všechen korejský lid rozhodně odsuzují nekalé pikle japonských úřadů, které se pokoušejí mařit repatriaci korejských občanů žijících v Japonsku.

Vláda republiky trvá na tom, že korejským občanům v Japonsku musí být plně zajištěna volná cesta do vlasti, svoboda demokratického národního vzdělávání a všechna ostatní demokratická národní práva. Se vší rozhodností žádáme, aby se japonská vláda chovala ke korejským občanům jako k cizincům, chránila je a neprodleně zastavila jakýkoli útisk a represivní kroky proti nim.

Žádné represálie a žádný útisk japonských úřadů v žádném případě nebudou s to zastavit spravedlivý boj korejských občanů žijících v Japonsku za demokratická národní práva a sjednocení vlasti. Den ze dne rostoucí útisk a represálie japonských úřadů proti korejským občanům v Japonsku vyvolávají jen stále větší národní pobouření všeho korejského lidu a nakonec bude tomuto nespravedlivému postupu učiněna přítrž.

Vláda KLDK pokládá za svou posvátnou povinnost chránit všechny korejské občany žijící v zahraničí, včetně 600.000 krajanů v Japonsku a hájit jejich národní práva. Budeme i nadále rozhodně bojovat proti jakýmkoli nespravedlivým krokům, jako je omezování národních práv korejských občanů žijících v zahraničí, jejich utlačování a ponižování, budeme vždy energicky podporovat spravedlivý boj našich krajanů v zahraničí.

Za desáté, od prvního dne existence Korejské lidově demokratické republiky jsme neustále zdůrazňovali, že usilujeme o přátelské vztahy se všemi zeměmi, které se staví proti imperialistické agresi, respektují svobodu a nezávislost našeho lidu a

přejí si s naší zemí udržovat mezistátní vztahy, založené na základě rovnoprávnosti; i nadále se budeme v oblasti zahraniční politiky neochvějně řídit touto zásadou.

Zahraniční politika vlády republiky vychází z podstaty našeho státního a společenského zřízení, v němž není žádného vykořisťování a útlaku a vyjadřuje ušlechtilou snahu našeho lidu dosáhnout vítězství společné věci míru, demokracie, národní nezávislosti a socialismu. Naše nezávislá a zásadová zahraniční politika nalézá podporu stále většího počtu zemí ve světě a nesmírně upevnila mezinárodní postavení naší země.

Naše země má dnes přátelské vztahy s bratrskými socialistickými zeměmi a s desítkami jiných zemí světa. Jenom po utvoření třetí rady ministrů KILDR v r. 1962 navázala naše země diplomatické styky s mnoha asijskými a africkými zeměmi a přátelské vztahy naší země s těmito zeměmi se neustále rozvíjejí. Rovněž hospodářská a kulturní výměna naší země s jinými zeměmi se dále rozšiřuje a rozvíjí. Dnes má naše země obchodní a kulturní styky s mnoha zeměmi. Každým dnem se ožívují také styky našeho lidu s mnoha mírumilovnými národy světa a ještě více se rozšiřují přátelské vztahy s nimi. Máme tudíž všude ve světě četné revoluční soudruhy a přátele a neustále se upevňuje mezinárodní solidarita s naší revolucí.

Vláda KILDR a korejský lid budou i nadále ještě více upevňovat a rozvíjet takové přátelské vztahy s jinými zeměmi a budou se snažit získat si ještě více přátel na mezinárodním fóru.

Dnes je mezinárodní postavení naší revoluce nesmírně složitě a napjaté.

Imperialisté v čele s americkými imperialisty podnikají neustále ozbrojené útoky a podvratné akce proti socialistickým zemím a mladým nezávislým státům. Krutě potlačují osvobozenecký boj národů asijských, afrických a latinskoamerických zemí a všude ve světě porušují mír a ohrožují bezpečnost národů.

Americký imperialismus je hlavním nepřitelem míru, demokracie, národní nezávislosti a socialismu. Americký imperialismus se blíží k zániku, ale stále ještě se nezříká agresivních záměrů a stále otevřeněji odhaluje své loupeživé nitro.

V přítomné době spočívá hlavní strategie amerických imperialistů, zaměřená na agresi proti socialistickým a pokrokovým zemím světa, v tom, aby se zmocnili postupně jedné po druhé zejména rozdělených a malých zemí, aniž by si podle možnosti zhoršili vztahy s velkými zeměmi a při tom se vyhýbají přímé konfrontaci s těmito velkými zeměmi. Při tom zaměřují američtí imperialisté svou agresi zejména proti Vietnamu a jiným asijským zemím. Tyto agresivní akce amerických imperialistů krajně zosťrují napětí v naší zemi i ve všech oblastech Asie a vážně ohrožují všeobecný světový mír.

Zastavení a zmaření politiky agrese a války amerického imperialismu je nejaktuálnějším úkolem, před nímž dnes stojí národy socialistických zemí i mírumilovné národy celého světa. Izolovaně od protiamerického boje nelze pomýšlet ani na vítězství veliké věci revoluce, ani na světový mír a pokrok lidstva.

Vztah k americkému imperialismu je dnes kritériem upřímnosti boje socialistických zemí za rozvoj mezinárodního revolučního hnutí. Vztah k americkému imperialismu je prubířským kamenem, který odliší revoluční pozici od oportunistické. Socialistické země se musí zbavit jakýchkoli úchylek, které lze pozorovat v protiamerickém boji, a zaujmout důsledný revoluční postoj proti americkému imperialismu.

K tomu, abychom mohli energicky rozvinout boj proti americkému imperialismu, musíme bezpodmínečně dosáhnout mezinárodní akční jednoty proti americkému imperialismu a vytvořit jednotnou protiamerickou frontu. Rozkol protiimperialistických sil je výhodný pouze pro imperialisty, v čele s americkými imperialisty, zatímco pro revoluční národy je jen škodlivý. Všechny socialistické země a protiimperialistické síly v celém světě musí vytvořit co nejširší protiamerickou jednotnou frontu, důsledně izolovat americký imperialismus a kolektivně odrazit americký imperialismus ve všech oblastech a na všech frontách, kam rozprostřel svá agresivní chapadla. Jedině takto lze maximálně rozdrobit a zeslabit síly amerického imperialismu, všude mu podřezat hrdlo a úspěšně zmařit světovou strategii amerických imperialistů, pokoušejících se jednotlivě zničit socialistické země a mezinárodní revoluční síly.

Vláda KLDK a korejský lid budou rozhodně bojovat proti imperialistickým agresivním silám, v čele s americkým imperialismem, a budou pokračovat ve vytrvalém boji za vyhnání amerických agresorů z jižní Koreje a dokončení veliké revoluční věci – sjednocení vlasti.

Vláda republiky a korejský lid, považující upevňování solidarity s mezinárodními revolučními silami vystupujícími proti americkému imperialismu za důležitý faktor vítězství korejské revoluce, se budou sjednocovat se všemi protiimperialistickými a protiamerickými silami světa a budou poskytovat aktivní podporu národům všech zemí bojujícím proti americkému imperialismu.

V přítomné době spočívá prvořadý úkol protiimperialistického a protiamerického boje v zastavení a zmaření agrese amerického imperialismu proti Vietnamu a poskytování všestranné podpory vietnamskému lidu v jeho spravedlivé protiamerické válce za záchranu vlasti.

Vietnam je dnes frontou nejurputnějšího boje proti americkému imperialismu. Právě v neporazitelné vietnamské zemi dochází k urputnému zápasu mezi socialismem a imperialismem, mezi protiimperialistickými mírumilovnými silami světa a agresivními silami amerického imperialismu. Vietnamský národ nese velikou tíhu tohoto boje a statečně bojuje nejen za nezávislost a svobodu své země, ale i na obranu socialistických zemí a míru v Asii a na celém světě. Hrdinný vietnamský lid způsobuje americkým imperialistickým agresorům stále vážné vojenskopolitické porážky a zatlačuje je do bezvýchodné propasti.

Dovolte mi, abych z této tribuny Nejvyššího lidového shromáždění jménem vlády Korejské lidově demokratické republiky a všeho korejského lidu zaslal vládě Vietnamské demokratické republiky, ústřednímu výboru Národní fronty osvobození jižního Vietnamu a všemu hrdinnému lidu jižního i severního Vietnamu, který se jako jeden muž postavil ve spravedlivé válce na odpor proti americkému imperialismu, za záchranu vlasti, nejvřelejší bojový pozdrav.

Vláda Korejské lidově demokratické republiky a korejský lid pokládají agresí amerického imperialismu proti Vietnamu za

agresí proti sobě a vynakládají všechno možné úsilí, aby podpořili bratrský vietnamský lid. Vláda republiky a náš lid znovu slavnostně prohlašují, že jsme plně připraveni bojovat společně s vietnamským lidem kdykoli, když nás o to vláda Vietnamské demokratické republiky požádá. Plně podporujeme postoj vlády Vietnamské demokratické republiky a politický program Národní fronty osvobození jižního Vietnamu, pokud jde o řešení vietnamské otázky.

Obrana kubánské revoluce a aktivní podpora revolučního boje kubánského lidu jsou posvátnou internacionální povinností socialistických zemí a revolučních národů celého světa. Vítězství kubánské revoluce a existence Kubánské republiky jsou vážnou ranou pro americké imperialisty a působí velkým revolucionizujícím vlivem na osvobozenecí boj národů Latinské Ameriky a utlačovaných národů ve světě. Kubánská republika je dnes nadějí a revoluční budoucností národů Latinské Ameriky.

To je také důvod, proč se američtí imperialisté se zběsilou zuřivostí pokoušejí zardousit Kubánskou republiku a neustále osnují agresivní pikle proti Kubě, shromažďujíce k tomu účelu reakcionáře z celé Latinské Ameriky.

Avšak žádné pikle imperialistů USA nemohou zastavit v cestě hrdinský kubánský lid, který vysoko třímá prapor revoluce a kráčí jistým krokem vpřed v prvních řadách protiimperialistického boje.

Korejský lid rozhodně podporuje boj hrdinského lidu Kuby na obranu revolučních vymožeností a za výstavbu socialismu, který vede na západní polokouli v těžkých podmínkách, stojí tvář v tvář americkému imperialismu, a s rozhořčením odsuzuje agresí a všechny podvrtné akce imperialistů USA proti Kubánské republice. Náš lid bude i nadále vynakládat všechno úsilí k upevnění bojové semknutosti s bratrským kubánským lidem.

Vláda Korejské lidově demokratické republiky a korejský lid vynaloží úsilí k upevnění solidarity s národy všech zemí Asie, Afriky a Latinské Ameriky, které bojují za svobodu a národní nezávislost a budou aktivně podporovat jejich osvobozenecí boj. Zejména bude náš lid v těsné jednotě se všemi asijskými národy bojovat za vypuzení agresivních sil amerického imperia-

lismu ze všech oblastí Asie. Náš lid v těsné jednotě s demokratickými silami Japonska a všemi protiimperialistickými silami Asie bude usilovně bojovat proti obrození japonského militarismu, úderného oddílu amerických imperialistů v jejich agresi v Asii, a proti jeho agresivním piklům.

Korejský lid vyjadřuje pevnou solidaritu s dělnickou třídou a pracujícími kapitalistických zemí, bojujícími proti vykořisťování a útlačku kapitálu, za svá životní práva, demokracii a socialismus a vřele podporuje jejich revoluční boj. Budeme vždy stát pevně na straně národů všech zemí, bojujících za mír, národní nezávislost, demokracii a sociální pokrok, budeme vynakládat neustálé úsilí na upevňování semknutosti s nimi.

Přes zběsilost imperialistů se dnes mezinárodní situace vyvíjí celkem i nadále ve prospěch sil míru a socialismu. V Asii, Africe, Latinské Americe a všude na světě stále rostou řady národů bojujících proti imperialismu.

Imperialismus a reakcionáři všech odrůd nakonec zahynou a určitě zvítězí národy, které povstaly k protiimperialistickému boji za velikou spravedlivou věc revoluce.

Jak v minulosti, tak i nadále vláda Korejské lidově demokratické republiky a korejský lid, vysoko třímající prapor marxismu-leninismu a proletářského internacionalismu a revoluční prapor protiimperialistického a protiamerického boje, v jednotě s národy socialistických zemí, v jednotě s revolučními národy Asie, Afriky a Latinské Ameriky a se všemi pokrokovými národy světa, budou pokračovat v rozhodném boji za vítězství společné věci míru, demokracie, národní nezávislosti a socialismu.

Soudruzi poslanci!

V politickém programu vlády republiky je ztělesněno ideové stanovisko čuče naší strany a její revoluční linie nezávislosti, samostatnosti a sebeobrany, které jsou tvůrčím uplatněním marxismu-leninismu v korejské skutečnosti.

Uskutečnění tohoto politického programu učiní naši zemi ještě bohatší a vyspělejší socialistickou zemí, politicky nezávislou, hospodářsky samostatnou a schopnou sebeobrany při hájení své země a zajistí našemu lidu ještě šťastnější život. To bude silně inspirovat a podporovat jihokorejské obyvatelstvo v boji

proti americkým imperialistům a jejich přísluhovačům a vytvoří spolehlivou záruku sjednocení vlasti.

Vláda republiky bude oddaně uskutečňovat tento politický program, a tak ještě více rozvíjet revoluci a výstavbu v naší zemi a splní naděje všeho národa a poslanců.

Všechn lid, který podporuje politiku strany a vlády, musí neustále projevovat vysoké revoluční nadšení a vlasteneckou obětavost a ještě rychleji kráčet kupředu, překonáváje všechny těžkosti. Nezastavovat se před obtížemi, neopíjet se úspěchy, neustále kráčet kupředu k novým vítězstvím, neustále být zlepšovatelé – takový je revoluční duch našeho hrdinského lidu. Až budou všichni naši pracující v duchu čchollima ještě energičtěji postupovat vpřed, uvádějíce v život politiku strany a vlády, nastane v našem revolučním boji a výstavbě nový mohutný vzestup.

Žádné síly nebudou s to zastavit postup našeho lidu, který kráčí pod zkušeným marxisticko-leninským vedením Korejské strany práce a pevně drží moc ve svých rukou. Naše veliká revoluční věc je spravedlivá a vítězství bude náležet korejskému lidu, bojujícímu za spravedlnost.

Všichni, pevně stmeleni kolem Korejské strany práce a vlády republiky, směle vpřed, ke konečnému vítězství naší revoluce, ke světlé budoucnosti socialismu a komunismu!